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         TOHTOROČNÁ JAR
Opäť je tu, taká svieža a láskavá jar,
slniečko svieti na oddýchnutú zem,
je koniec zimy, skončila vláda chmár,
na stromoch ozýva sa hlučný vtáčí snem.

Ako je krásne, fialkami vonia celá lúka,
belostné nebo víta kŕdeľ hlučných husí,
teplý vietor ako balzam sa nám núka,
človek od radosti priam spievať musí.

Veľká noc sa hlási, kupujú sa hortenzie,
je koniec pôstu, Kristus z hrobu vstáva,
krásnou jarou všetko dýcha, všetko žije,
aj ružový konár na pozdrav nám máva.

Opäť sú tu, čarokrásne veľkonočné sviatky,
výskot dievčat počuť snáď z každého domu, 
prečo je jarný deň vždy tak strašne krátky,
i napriek náhlej búrke a vzdialenému hromu.

Profesor Jozef Halgoš
Jar už začala, slniečko svieti, na lúke rozkvitli voňavé kvety.

Veľká noc je tu zas, šibačiek a maľovaných vajíčok čas.
Veselé veľkonočné sviatky všetkým spoluobčanom želajú starosta obce a poslanci obecného zastupiteľstva.

Milí spoluobčania,
od posledného vydania Soblahovských novín prešli tri 

mesiace a opäť sa vám chcem prihovoriť a informovať vás, 
čo sa udialo hlavne v obci. Svet je hore nohami. Myslíme si, 
že život v obci je samostatná uzavretá jednotka, ale veľakrát 
mnohé skutočnosti, ktoré sa udejú na druhom konci sveta, 
majú vplyv na mnoho vecí aj u nás na Slovensku alebo priamo 
v našom Soblahove. Vplyvní politici na všetkých kontinentoch  
si robia, čo chcú a to všetko má vplyv na ekonomiku, 
zamestnanosť, a teda aj na každého z nás.

Tento rok je iný aj z dôvodu, že sme na konci štvrtého roku 
tohto volebného obdobia. Preto by sme radi spolu s poslancami 
ukončili čo najviac začatých projektov, do ktorých sme sa 
spoločne pustili. Je ich viac: Dom seniorov, malé pozemkové 
úpravy pod Palmovskou ulicou, veľké pozemkové úpravy 
v katastrálnom území Soblahov, parkovacia politika v obci, 
rekonštrukcia základnej školy, rekonštrukcia domu číslo 270 
atď. Všetko sú to projekty, ktoré si vyžadujú viac času 
a môžu byť vykonané len v súčinnosti s inými úradmi (projekty, 
procesy schvaľovania, plnenie zákonných predpokladov na 
uskutočnenie projektu, ...). Predpokladám však, že v budúcom 
čísle budem môcť oznámiť zásadné pokročenie v projektoch, 
na ktorých nám veľmi záleží. Dnes vás chcem informovať 
o bodoch, ktoré by mali byť ukončené v priebehu apríla až mája.

KULTÚRNY DOM
V minulom čísle som vás informoval o predrealizačných 

zámeroch na tejto stavbe. V súčasnosti je už odpracované 
veľké množstvo hodín na rekonštrukcii – to sa týka ako 
našich chalanov zamestnaných v obci, tak aj pracovníkov 
z dodávateľskej firmy.

Ako to už pri rekonštrukciách starých stavieb býva, pri 
realizácii sa postupne ukazujú nedostatky, respektíve možné 
vylepšenia. Myslím si, že kvalita poskytovania služieb bude 
úplne na inej úrovni, hoci mnohé vylepšenia si budeme 
uvedomovať až postupne. Tie základné: pre veľkú sálu budú 
slúžiť štyri ženské WC, dva mužské WC + dva pisoáre, 
jedno WC pre telesne postihnutých. K pódiu pre účinkujúcich 
bude navyše 1+1 WC a taktiež vznikne jedna miestnosť za 
pódiom pre účinkujúcich. V priestoroch kuchyne bude síce 
trochu menej miesta, ale zato bude vytvorený priestor na 
postupné plnohodnotné vybavenie kuchyne so spotrebičmi 
ako konvektomat, veľký sporák, smažička, umývačka riadov, 
chladnička atď. Veľká sála bude pripravená aj na premietanie 
cez projektor. Z hlavnej sály bude vytvorený nový vstup do 

Prvé snežienky na Ostrom vrchu
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priestorov pod javiskom, ktorý môže slúžiť ako bar, resp. 
priestor pre menšie skupiny.

Hlavná sála bude vykurovaná štandardne cez radiátory, 
ale efektívnejším zdrojom vykurovania, t. j. nie plynom, ale 
tepelným čerpadlom. Externými klimatizačnými jednotkami 
bude priestor sály možné chladiť, prípadne vykúriť.

Spodné priestory prechádzajú taktiež rozsiahlymi úpravami. 
K spomínanému baru pod javiskom budú k dispozícii 2 WC 
pre ženy a 1 WC a pisoár pre mužov. Zaujímavosťou do 
budúcnosti môže byť priestor pod kuchyňou a WC, kde 
zrušením niekoľkých priečok vznikol priestor pre viaceré 
možné využitia.

V minulom čísle som síce písal, že práce by mali byť 
ukončené do konca marca 2026, ale verejné obstarávanie 
s následným odovzdaním stavby, množstvom nutných 
menších úprav posunulo termín na začiatok mája a ja 
verím, že tohtoročné oslavy Dňa matiek 10.5.2026 budú 
už v zrekonštruovanej našej sále. Všetkých, hlavne mamy 
a staré mamy týmto pozývame na oslavu ich významného 
dňa a zároveň slávnostné otvorenie  už našej obecnej sály - 
Kultúrneho domu Soblahov.

REKONŠTRUKCIA CENTRA OBCE
Počasie tento rok praje aj realizácii tohto projektu. Práce 

boli začaté hneď  začiatkom februára.  
Základnou myšlienkou projektu bolo zvýšiť bezpečnosť 

občanov a účastníkov cestnej premávky. Za obdobie, počas 
ktorého budovu Obecného domu využívame, tu bolo veľké 
množstvo našťastie malých dopravných nehôd. Pôvodný 
zámer s prekrytím celého potoka od mosta po obecný úrad 
bol podľa môjho názoru lepší, žiaľ, úradníci zo životného 
prostredia mali pocit, že týmto krokom by bolo veľmi ublížené 
celému ekosystému na Váhu aj v Dunaji, a tak sme pristúpili 
k upravenej verzii.

Už v tejto etape vidieť, ako sa zväčší celý priestor pred 
obecným úradom. Vznikne tu  osem plnohodnotných 
parkovacích miest, z toho bude jedno miesto pre invalidov 
a jedno miesto by malo byť s možnosťou nabíjania 
elektromobilov. V zelenej ploche máme zámer zabudovať novú 
informačnú elektronickú úradnú tabuľu. V novovzniknutom 
priestore bude taktiež vybudovaný mechanizmus na stavanie 
mája. Miesto, kde v súčasnosti každoročne staviame máj, 
máme zámer využiť na parkovisko.

Pri realizácii tohto projektu nás niektoré skutočnosti 
prekvapili. Našli sa rôzne neidentifikované elektrické káble 
a dokonca smerom k budove popod potok bola ešte stále 
funkčná duplicitná prípojka vody, o ktorej nevedela ani TVK, 
a. s.. Ešte šťastie, že sme z tejto vetvy nebrali vodu, lebo by 
to bol čierny odber. 😊

Tento rok stavanie mája na novom mieste už nestihneme, 
nakoľko ukončenie prác na rekonštrukcii centra obce je 
naplánované do konca mája 2026.

ÚDRŽBA STROMOV
Aj tento rok sme zabezpečili odborné posúdenie stromov 

v obci externým pracovníkom. V orezávaní stromov budeme 
pokračovať aj v nasledovných mesiacoch. Niektoré stromy 
totiž vyžadujú neskorší vegetačný termín na  orezaníe.

U jedného z veľmi poškodených stromov – vŕba, ktorá bola 
v tesnej blízkosti Hasičskej zbrojnice, sme museli pristúpiť 
k výrubu po kladnom stanovisku životného prostredia 
a Slovenského vodohospodárskeho podniku. Pri realizácii 
výrubu, zabezpečení bezpečnosti a následným uprataním 
priestorov veľmi pomohli aj naši hasiči, za čo im chcem aj 
touto cestou poďakovať. 

Milí Soblahovčania,
jar je v plnom prúde, práce v záhradkách sa už začali, dni 

sa predlžujú a otepľujú, predo dvermi je Veľká noc. Chcem 
sa však ešte vrátiť aspoň pár slovami k obecným akciám, 
ktoré sa uskutočnili od decembra do marca a poďakovať 
sa všetkým organizátorom a pomocníkom, ktorí pridali ruku 
k dielu a vytvorili pre mnohých pekné chvíle a spomienky. 
Nemôžem zabudnúť na Mikuláša, anjelov, čertov a všetkých 
pomocníkov, ktorí potešili malých aj veľkých. Tradičná 
Štefanská jazda opäť potešila všetkých prítomných svojou 
sviatočnou vianočnou atmosférou. Veľká vďaka patrí 
folklórnym skupinám, jednotlivcom a pomocníkom, ktorí 
zabezpečili hladký priebeh akcie. Ďakujem aj turistom za 
zorganizovanie tradičného výstupu na Ostrý vrch, na ktorý 
sa tešia verní priaznivci zblízka i zďaleka. Hasiči spolu so 
športovcami z Mn. Lehoty pripravili pre nás susedský ples, deti 
sa zabavili na karnevale na ľadovej ploche a FSk Melenčár 
pripravila fašiangový sprievod obcou a na záver sme sa 
zabavili pod taktovkou HS Cukríkovci. Veľká vďaka za vašu 
ochotu a nadšenie pre to, čo robíte. Osobitné poďakovanie 
patrí všetkým spoluobčanom – susedom, ktorí pripravili 
občerstvenie pre fašiangovú chasu na jej sprievode obcou – 
cez Palmovskú, hlavnú cestu, Kolónie, Majer až k stredu obce. 
Všetky tieto akcie vytvárajú neodmysliteľnú súčasť životov 
nás všetkých a najmä našej obce ako takej. Aj vďaka týmto 
malým radostiam zažívame pekné chvíle a hlavne vytvárame 
spoločenstvo ľudí, ktorí žijú v jednej obci. Lebo život sa nedeje 
len za bránami domu, ale deje sa všade okolo nás. Verím, že 
sa opäť zídeme (a možno aj s novými prisťahovanými alebo aj 
domácimi, ktorí sa bežne nezúčastňujú) na nejakej z ďalších 
akcií, ktoré pre nás všetkých pripravujú členovia kultúrnej 
komisie, organizácie alebo jednotlivci. Na záver by som chcel 
ešte poďakovať nášmu Jožkovi, predsedovi redakčnej rady, 
za jeho vytrvalú prácu pri tvorbe každého vydania novín, pri 
príležitosti životného jubilea – 70 rokov. 

Všetkým prajem pokojné, radostné a požehnané veľkonočné 
sviatky! 

 Marian Hudec, starosta
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Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA OBCE SOBLAHOV
Z rokovania Obecného zastupi-
teľstva obce Soblahov dňa 4. 2. 2026
Súhlasilo so zaradením obce Soblahov 
do členstva a územia verejno-súkrom-
ného partnerstva MAS Inovec, ktoré sa 
uchádza o udelenie štatútu MAS pre pro-
gramové obdobie SP SPP 2023 – 2027.
Zobralo na vedomie oznámenie o 
úprave rozpočtu ZŠ s MŠ v 2/2026 
z 30.1.2026, číslo 28/2026.

Schválilo  úpravu znenia Zmluvy o vy-
tvorení spoločného Dobrovoľného 
hasičského zboru obce medzi obcou 
Soblahov a obcou Mníchova Lehota 
schválenej OcZ Soblahov  uznesením 
č.48/5-2025 z 5.11.2025 v čl. IV. Finan-
covanie spoločného DHZO nasledovne:
 Obec Mníchova Lehota sa zaväzu-
je každoročne prispievať na činnosť 

Dobrovoľného hasičského zboru obce 
Soblahov finančnou čiastkou vo výške 
jednej tretiny (1/3), najviac však do výš-
ky 2 500 eur (slovom dvetisícpäťsto 
eur) z rozpočtu schváleného Obecným 
zastupiteľstvom obce Soblahov pre 
Dobrovoľný hasičský zbor obce Sobla-
hov na príslušný kalendárny rok.

 Zuzana Hrnčárová

ŠTEFANSKÁ JAZDA
V Soblahove snáď nie je jediný občan, ktorý by nevedel, čo 

Štefanská jazda je alebo čo znamenala pre ľudí v minulosti, 
keď sa ešte v Soblahove chovali ťažné kone. Dnes už kone 
na poli nahradili traktory, aj sneh už v zime takmer nevidno, 
no tento pekný zvyk našich predkov si zachovávame s úctou 
dodnes. Vďaka všetkým zakladateľom tejto peknej akcie sa 
vždy na sviatok sv. Štefana zídu pred Hostincom u Ondreja 
nadšení obyvatelia Soblahova, rodáci či príbuzní, ale najmä 
folkloristi od malých až po tých veľkých, aby svojím spevom, 
talentom, vinšami a koledami spríjemnili ostatným vianočné 
sviatky. Pripomíname si aj, aké to bolo kedysi, keď gazdovia 

a paholkovia brodili kone po potoku a prerajtovávali kone 
cez obec a po blízkom okolí, aby sa cez sviatky nezastáli. 
Kone sa z tejto akcie tiež už pomaly vytrácajú, ale veríme, 
že vždy sa nájde aspoň jeden symbolický pár koní. Vďaka 
pánovi Maxonovi sa aj tento rok deti povozili na koči ťahanom 
koníkmi. Ďakujeme aj všetkým domácim účinkujúcim – DFS 
Melenčárik, deťom heligonkárom Kristínke, Ninke, Miškovi 
a Riškovi, FSk Melenčár, FSk Dolinečka a aj hosťom FTS 
Trúfalci a ĽH Šramot banda z Mníchovej Lehoty a FSk Latovec 
z Dolnej Súče za krásne programy, ktoré potešili prítomných.

Martina Kačenová

BOLA TÁTO ZIMA CHLADNEJŠIA?
Počasie je každému človeku najbližšie a bezprostredne 

ovplyvňuje jeho každodenný život. Slovensko leží v miernom 
pásme s charakteristickým striedaním ročných období. Výraznejší 
vplyv na počasie má členitosť a nadmorská výška jednotlivých 
regiónov. Naša obec leží v nadmorskej výške do 300 m n. m. 
(niektoré zdroje uvádzajú 283 m n. m., iné 284 m n. m.), takže 
u nás nie sú až také extrémy, ako v iných regiónoch Slovenska. I 
keď odborníci predpovedali, že za určitých podmienok by sme sa 
mohli dočkať chladnejšej zimy, než na akú sme boli v posledných 
rokoch zvyknutí, nebol v počasí až taký rozdiel.

Už jesenné novembrové počasie sa vyznačovalo hmlistým 
a zamračeným počasím. Teploty sa pohybovali od +3 až +6 
stupňov Celzia v noci a  +6 až +8 stupňov Celzia cez deň. Prvé 
sneženie prišlo v piatok 21.11.2025. V nedeľu 23.11.2025, 
čiže na naše hody bola dedina prikrytá snehovou perinou, 
čo dávno nebolo. No hneď prišiel odmäk a bolo po snehu. 
Koncom novembra začalo primŕzať a nočné teploty boli 
v rozmedzí –1 až –4 stupne Celzia. Posledný mesiac v roku, 
december, začal hmlistými daždivými dňami pri teplotách +5 
až +8 stupňov Celzia. Dni pokračovali mrholením a dažďom pri 
ranných silných hmlách. Teploty sa nemenili, dážď a studený 
vietor dávali decembrovým dňom nepríjemnú náladu. Studené 
hmlisté počasie bolo i počas vianočných sviatkov. V noci trochu 
pritiahlo, ale cez deň to bolo nepríjemné veterné počasie pri 

teplotách +1 až +3 stupne Celzia. Záverom roka 2025 prituhlo, 
nočný mráz bol –4 až –5 stupňov Celzia, a tak Silvester bol pri 
pravej zimnej atmosfére konečne pekný a biely.

Nový rok 2026 začal snežením a snehovou fujavicou. 
Teploty boli v rozmedzí –3 stupne Celzia v noci a +2 stupne 
Celzia cez deň. Pravá zima nastala druhý januárový týždeň. 
Poriadne prituhlo, nočné mrazy vybehli na –9 až –15 stupňov 
Celzia. Mrazy neustupovali ani cez deň a keď k tomu pribudlo 
i sneženie, nastala pravá zima. Ako to už roky u nás chodí, po 
každom snežení príde odmäk a je po zimnej idylke. Plusové 
teploty, primračené, mokro a sme tam, kde po iné roky. I keď 
sa ešte mrazy na chvíľu vrátili, koniec januára bol v znamení 
dažďa, hmiel a sychravých dní. Takým počasím začal i február. 
Aj keď ľudové pranostiky hovoria, že „Hromnička“ pritiahne, 
nepritiahla. Teploty +3 až +8 stupňov Celzia, k tomu hmla, 
dážď po celý prvý februárový týždeň. Iný ráz počasia nebol 
ani na ďalší týždeň, ktorý bol mokrý, sychravý a zamračený. 
V druhej polovici februára mierne pritiahlo, nočné teploty 
padli pod nulu a 17.2.2026 v noci jemne nasnežilo. Tak sa 
dedina na Popolcovú stredu odela do bieleho šatu, ktorý 
však vydržal tak dva dni. Koniec februára sa pohyboval už 
pri jarných teplotách +4 až +12 stupňov Celzia, pri slnečných 
i keď chladných dňoch. A čo marec, prinesie už vytúženú jar, 
alebo ešte naposledy udrie zimné počasie?	

J.H.
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FAŠIANGY V SOBLAHOVE – TRADÍCIA, KTORÁ NÁS SPÁJA

ĽADOVÉ POTEŠENIE
Tohtoročná zima nás opäť po niekoľkých rokoch potešila, 

keď sme na teplomeroch niekoľko dní po sebe namerali 
mínusové teploty a nočné mrazy vybehli na –9 až –15 stupňov 
Celzia. Nápad na vytvorenie klziska na seba nedal dlho čakať 
a dňa 5.1.2026 začali chlapi z obecného úradu pripravovať 
priestor ihriska na vytvorenie ľadovej plochy. Prvý deň 
pomáhali aj hasiči, neskôr už službu prevzali chlapi z úradu, za 
čo im patrí veľká vďaka, keďže na to, aby bol ľad dostatočne 
pevný, museli chodiť plochu polievať aj niekoľkokrát v noci.

Prvýkrát obec dala do pozornosti občanom, že spolu s hasičmi pre 
všetkých pripravili na spevnenej ploche v areáli OŠK v Soblahove 
voľne prístupnú ľadovú plochu na korčuľovanie dňa 7.1.2026. 
Vzhľadom na zvýšený záujem a nedostatočnú tvrdosť ľadu obec 
vtedy ešte nedovoľovala využívať ľadovú plochu na hokejové 
aktivity, aby získal čo najlepšiu kvalitu a pevnosť.

Za necelý mesiac fungovania, klzisko využívali najmä 
rodičia s menšími i väčšími deťmi, školáci v rámci vyučovania 
i mimo neho a vo večerných hodinách sa hral aj hokej. Záver 
ľadovej sezóny sme ukončili dňa 15. januára 2026 netypicky – 

karnevalom na ľade. Deti prezlečené za princezné, policajtov, 
spidermanov, snehuliakov, lienky, jednorožcov a iné čarovné 
tvory sa spoločne zabavili a nakoniec si zaslúžili sladkú 
odmenu v podobe tradičných fašiangových šišiek. Rodičia sa 
zohriali vareným vínkom, deti sladkým čajom.

Po tomto skvelom dni plnom smiechu sa ľad začal roztápať. 
Napriek tomu bol naďalej udržiavaný. Na radosť všetkých opäť 
nastúpili mrazivé dni a noci a klzisko bolo znovu sprístupnené 
dňa 20. januára, ale iba na pár dní.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali na príprave, údržbe 
a zabezpečení všetkého, čo s tým súvisí. Urobili ste radosť 
najmä našim najmenším, ktorí celé dni trávili vonku na ľade 
a učili sa korčuľovať alebo sa zdokonaľovali v korčuľovaní… 
Veríme, že o rok nám zima dopraje podobné potešenie.

A otázka na záver: Viete, kedy sme mali naposledy 
vytvorenú ľadovú plochu v Soblahove? 

 Ľadová plocha bola v prevádzke od 7. januára 2017 do 
začiatku februára, celkom cca 4 týždne. 

Martina Kačenová

Fašiangy patria medzi najveselšie obdobia roka – čas spevu, 
tanca, masiek a dobrej nálady, keď sa ľudia stretávajú, aby sa 
zabavili a na chvíľu zabudli na každodenné starosti. Aj 
v Soblahove majú tieto tradície pevné miesto.

Tohtoročný fašiangový sprievod prešiel veľkou časťou obce, 
územím kedysi spojeným s rodinou Addovcov, ktorá sa do 
Soblahova prisťahovala okolo roku 1830 a pred II. svetovou 
vojnou vlastnila približne štvrtinu katastra. Sprievod vyrazil 
z Palmovskej ulice a postupne prešiel obcou až k železnému 
mostu cez ulicu na Majeri až na Kolónie. Po celej trase ho 
domáci vítali s úsmevom, spevom a pohostením a pridávali 
sa ďalší obyvatelia.

Sprievod napokon dorazil do stredu obce, kde pokračoval 
hlavný program. Hrala hudobná skupina Cukríkovci s hosťujúcimi 
hudobníkmi, ktorí roztancovali celé námestie. Program 
doplnili vystúpenia detí z Melenčárika, vyhodnotenie masiek 
a vystúpenie tanečnej skupiny Kvety zeme.

Poďakovanie patrí všetkým, ktorí sa na fašiangoch 
podieľali – účastníkom sprievodu, domácim za pohostenie, 
pracovníkom obecného úradu, miestnym organizáciám, 
hudobníkom aj folkloristom, ktorí prispeli k tomu, aby boli 
fašiangy v Soblahove opäť nezabudnuteľné.

Daniel Mrázik
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KALENDÁRIUM 2026
Rok 1896 - veľký požiar v obci. Za obeť padlo viacero domov  
a hospodárskych budov.

Rok 1906 - bol zregulovaný výdatný prameň pitnej vody HUK.
S postupujúcou maďarizáciou  stratil Soblahov meno Soblahov 
a dostal úradné pomenovanie Szobolyfala.
Rok 1946 - prebehla 
elektrifikácia obce. Prvýkrát 
sa rozsvietili lampy na 
veľkú noc v kostole, na fare, 
v potravnom družstve, u 
Blažeja Jambora, Štefana 
Opatovského a hostinského 
Jána Červeňana.
Konala sa birmovka. Svia-
tosť birmovania udeľoval 
svätiaci biskup  Dr. Eduard 
Nécsey.
Rok 1956 - prvý televízor 
v obci vlastnil  Štefan Fabo č. 
domu 36, ktorý bol zároveň 
opravárom televízorov v obci. 
Obrazovka bola vraj o veľkosti A4.

Matky, rodičky išli prvýkrát rodiť (povinne) do trenčianskej 
nemocnice. Narodilo sa 55 detí.

Každá obec mala oficiálne jednu pôrodnú „babicu“, ktorá 
pomáhala ženám pri pôrodoch doma. Mária Balážová, rod. 
Šedivá z Kolónii po absolvovaní kurzu pôrodných asistentiek 
získala diplom i oprávnenie vykonávať túto činnosť. Od roku 1941 
do roku 1956 pracovala pod Červeným krížom a počas svojho 

profesionálneho pôsobenia priviedla na svet 740 detí. Až do roku 
1976 pomáhala matkám-rodičkám po návrate z nemocnice.  
Rok 1966 - vznikla organizácia Slovenský zväz chovateľov 
(6.2.1966). Prvým predsedom sa stal učiteľ Ján Petro.
Prebehlo prečíslovanie rodinných domov a pomenovanie ulíc - 
Železničná ul. Hlavná cesta, Dolné záhrady, Družstevná a Kolónie.
Dňa 6.1.1966 bola daná do užívania predajňa potravín na 
dolnom konci obce. Vedúcou sa stala Mária Mráziková. 

Rok 1976 - zlúčenie JRD Biskupice-Opatovce, Mníchova 
Lehota a Soblahov do jedného celku so sídlom v Soblahove.
V akcii „Z“ sa začala stavať školská jedáleň a družina.
Futbalisti TJ Družstevník sa stali víťazmi Slovenského pohára. 
Pred 15 000 divákmi porazili vo finále Trenčianske Stankovce 2:0. 

Nastúpil nový riaditeľ školy Jozef Maras. V Soblahove pôsobil 
15 rokov, do roku 1991.

Rok 1986 - v rámci akcie „Z“ začala dňa 1.6. výstavba domu smútku. 
Rok 2006 - uskutočnili sa oslavy obce pri príležitosti 685. 
výročia prvej písomnej zmienky, ktorých súčasťou bolo 
stretnutie rodákov.
Bol novopostavený kríž sv. Anny v strede obce. Posvätený bol 
trenčianskym dekanom Milanom Krupčíkom.
Rok 2016 - kúpa a rekonštrukcia domu súpisné číslo 213. 
Otvorenie Sedliackeho domu bolo dňa 4.12..

Daniel Mrázik

ZAUJÍMAVOSTI ZO SOBLAHOVA
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AKO SA STAVALI MÁJE V SOBLAHOVE
História stavania mája v našej obci je podobne ako v 

okolitých obciach veľmi dlhá. Teraz by som však chcel priblížiť 
históriu novodobú po spoločenských premenách v roku 1989. 

Koncom šesťdesiatych rokov minulého storočia po odchode 
hospodárskeho dvora JRD zo Schérych dvora na Belanovské, 
zostala v Schérych dome ešte Ľudová knižnica a poradňa pre 
matky s deťmi. Zväzáci dostali možnosť rekonštrukcie bývalej 
dielne JRD na konci domu na Klub mládeže. A skutočne sa 
dobrá vec podarila, svojpomocne ju zrekonštruovali a klub začal 
fungovať. Dokonca tam mala domov aj skutočná bigbítová 
kapela. Obec kúpila aj televízor. Mládež sa mala cez víkendy 
kde schádzať. V roku 1973 tam vznikol folklórny súbor, ktorý 
prvýkrát vystúpil na otvorení administratívnej budovy družstva. 
Vedúcou bola pani Mária Jamborová. Účinkovali nielen v obci, 

ale aj v družobnej obci na Morave v Suchej Lozi, na okresných 
dožinkách v Trenčíne, ale aj na celoslovenských v Nitre. 
Mládežníci stavali máj v strede Schérych dvora do vykopanej 
jamy ručne. Znelo vždy „predné liehy zabrať, zadné povoliť, 
zadné liehy zabrať, predné povoliť“. Kedy presne sa tradícia 
prerušila, neviem, ale zopár rokov to bolo bez mája. 

  Koncom roka 1990 po zániku miestnych národných výborov 
vznikli v obciach obecné úrady a obecné zastupiteľstvá. 
Na jar 1991 sa obecné zastupiteľstvo rozhodlo, že obnoví 
tradíciu stavania mája v obci. Na stavanie mája bol vybratý 
novovzniknutý priestor po zbúraní budov, kde sa teraz buduje 
nové námestíčko obce pri obecnom úrade. V roku 1990 sa 
vybudovalo odvodnenie areálu JRD a cesty na Zábranie, 
ktoré spôsobovali po výdatných dažďoch vytápanie stredu 
obce. Bolo zabudované potrubie DN 1000 mm a aby mohlo 
byť zaústené do potoka, zbúrali sa staré budovy, ktoré počas 
svojho života mali rôzne využitie. Trieda obecnej školy, 
jednateľstvo Slovenskej sporiteľne, predajňa mäsa, obecná 
pekáreň, keď do jej bývalej pece zabral bager, ešte sme cítili 
vôňu chleba. Potom tam boli kancelárie družstva a po ich 
odchode sa využívali ako výčap pri zábavách v starej sále. 
Jednu miestnosť využívali aj miestni turisti.

Priestor sa po búraní zatrávnil a vtedajší vedúci Osvetovej 
besedy a aj premietač v miestnom kine pán Štefan Opatovský, 
otec Jožka Opatovského, tam vysadil brezy, ktoré rastú 
doteraz. Tam sa vybral priestor na stavanie mája. Keďže 
ešte neboli mestské lesy ani urbár, jedľu na máj obci darovali 
Štátne lesy. Obnovenie tradície sa pripravilo aj s veľkou 
slávou. Dolinečke do spevu vyhrávala kapela Ostrovršanka 
pána Milana Balaja a po postavení mája sa všetko presunulo 
do sály JRD, kde sa podával zdarma guláš a pokračovala 
zábava do bieleho rána. O celú organizáciu sa postarali 
členovia obecného zastupiteľstva. Máj sa staval za pomoci 
traktora, kde bol naviazaný na ráme a vodič bol Ferko Ďuďák. 
Ďalšie ročníky sa už zábava nezopakovala. Účinkovala 
Dolinečka, deti a harmonikár, väčšinou Ludvík Keleši. 

V roku 1993 sa upravil priestor, kde sa máje stavajú doteraz. 
Z bezpečnostných dôvodov v roku 1995 sa dali pre okolité 

obce v Trenčianskej Turnej v súkromnej firme vyrobiť oceľové 
závery pre máje. Betón pod tieto závery všetkým darovala 
firma VOD–EKO, a. s., Trenčín. Je ho tam dostatok. Zopár 
rokov sa staval aj máj pri bráne kostola, ale potom po dohode 
s pánom farárom sa od toho ustúpilo. Po otvorení Hostinca 
u Ondreja sa účastníci stavania presunuli tam, kde sa ešte 
zabavili pod rozkvitnutou čerešňou, ako prikazuje tradícia. 

V tomto sa pokračovalo až do roku 2005, keď vtedajší 
predseda hasičov Mgr. Ján Sivák prišiel s myšlienkou, že 
hasiči usporiadajú majáles v strede obce, kde sa mohlo 
zúčastniť väčšie množstvo občanov. Obecné zastupiteľstvo 
súhlasilo, aj keď sa riskovalo, že nie vždy vyjde vhodné 
počasie. Cukríkovci nikdy nesklamali, zahrali ako vždy 
výborne, hasiči pripravili niečo na zahriatie a prvý ročník 
dopadol veľmi dobre. Keď hasičom pribudol dar od ich 
moravských kamarátov zo Sloupu v podobe „udírny“, kde sa 
dá pripraviť chutná klobása, k tradičnému majálesu pribudla 
aj tradičná grilovaná klobása. Môžeme povedať, že buď nám 
praje počasie alebo, že Soblahovania vydržia pre zábavu veľa. 
Väčšinou sa máj staval za pomoci nakladača HON, pokiaľ bol 
v obci. Vďaka šikovným mládencom sa pred niekoľkými rokmi 
znova začalo stavanie mája ručne ako sa stavalo kedysi. Aj 
dnešná generácia môže vidieť ako naši predkovia za pomoci 
tzv. „lieh“ dokázali postaviť máje. 

Pri tohtoročnom stavaní mája si pripomenieme, že tradíciu 
sme v obci obnovili pred 35 rokmi a už 21 rokov sa zabávame 
pri majálese v strede obce. Musíme veriť, že aj v tomto roku 
nám vyjde pekné počasie a zídeme sa v najväčšom počte na 
majálese.

Miro Ďuráči
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ZÁKLADNÁ ŠKOLA S MATERSKOU ŠKOLOU SOBLAHOV

VZDELÁVAME SA AJ INAK...
NETRADIČNÉ HODINY TSV NA ĽADE

„Korčuľuj, hraj sa, zručnosť maj – na ľade radosť rozdávaj!“ Týmto veselým mottom by sa dali vystihnúť netradičné 
hodiny telesnej a športovej výchovy, ktoré si počas mesiaca január užili žiaci ZŠ Soblahov. Ukázali, že pohyb môže 
byť nielen prospešný, ale aj nesmierne zábavný. Pre mnohých žiakov sa stal ľad miestom, kde prekonali samých 
seba, naučili sa niečo nové, pretože práve takéto zážitkové učenie podporuje zdravý životný štýl a pozitívny vzťah k športu.
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LVVK – 2026
V dňoch 9. – 13. februára 2026 

absolvovali siedmaci lyžiarsky 
kurz v Slovenskom raji. Stredisko 
Vernár ponúklo výborné podmienky, 
takže sa žiaci rýchlo zdokonaľovali 
v lyžovaní. Ubytovanie v penzióne 
Suchá im poskytlo príjemné zázemie 
po dni na svahu. Popri lyžovaní si 
užili aj spoločenské aktivity, ktoré 
posilnili priateľstvá. Kurz sa stal 
nezabudnuteľným športovým aj 
spoločenským zážitkom.

BÁBKOVÉ DIVADLO
Tretiaci si pod vedením pani učiteľky M. Balajovej pripravili pre prvákov veselé bábkové divadlo o Červenej čiapočke. Všetko – bábky, 

kulisy aj predstavenie – si vytvorili sami a prváci si to naplno užili. Krásna spoločná chvíľa, ktorá spojila starších aj mladších žiakov.

KARNEVAL V ZŠ SOBLAHOV ROZŽIARIL FEBRUÁROVÉ POPOLUDNIE
Dňa 4. februára 2026 sa telocvičňa ZŠ Soblahov premenila na farebný svet masiek a hudby. Deviataci, ktorí podujatie 

organizovali, pripravili program plný hier, tanca a súťaží. Hoci témou boli Disney postavy, deti prišli aj v originálnych vlastných 
maskách. Najväčšiu pozornosť pritiahla súťaž o najkrajšiu masku, kde mala porota skutočne ťažkú úlohu. Nechýbal ani bufet 
s občerstvením, ktorý spríjemnil celé popoludnie. Karneval opäť ukázal, že spoločné školské akcie prinášajú radosť, spájajú deti 
a vytvárajú krásne spomienky.

VÍŤAZSTVO NAD „BRUŠKAMI”
Prvý ročník je pre školákov plný výziev. Jednou z najväčších je skrotenie neposedných písmeniek b, d, p, ktoré sa tak rady 

pletú. Naši prváci však túto disciplínu zvládli na jednotku, vďaka netradičným pomôckam a hravými metódami. Na hodinách 
slovenského jazyka využívame inovatívne metódy s využitím multisenzoriky – modelovanie písmen, grafické znázornenie pomocou 
rozprávkových postáv -b -babka, d- dedko, hranie divadielka – Ako dedko ťahá repku, štipcovačka, pred písaním si prsty rozcvičíme 
senzomotorickou loptičkou.

 Sme hrdí na to, s akou chuťou a hravosťou sa žiaci s týmito písmenkovými nástrahami popasovali.

ŠKOLSKÉ FLORBALOVÉ TURNÉ ZAVÍTALO K NAŠIM ŽIAKOM
Zabudnite na klasický telocvik!

V spolupráci s 1. FBC Trenčín si naši prváci až štvrtáci vyskúšali florbal zábavnou a hravou formou. Od prvých prihrávok až po 
veľké emócie – v utorok 3. marca 2026 bol víťazom každý, kto držal 🏑 v ruke.

 Mgr. Patrícia Zajacová, zástupkyňa pre ZŠ

MODERNÁ DIGITÁLNA SIEŤ UŽ AJ V ZŠ S MŠ SOBLAHOV
Počas tohtoročných jarných prázdnin prešla naša škola významnou modernizáciou. 

V rámci celoslovenského projektu DigiNET, ktorý realizuje ministerstvo školstva, 
škola získa rýchlejšiu, bezpečnejšiu a spoľahlivejšiu sieť, ktorá bude pripravená na 
moderné formy vyučovania.
Čo sa urobilo?
• nové pokrytie školy WiFi signálom,		
• modernizácia LAN siete a kabeláže,
• zabezpečenie siete proti nevhodnému obsahu a útokom,
• stabilné a rýchle internetové pripojenie.
Prečo je to dôležité?

Vďaka novej infraštruktúre budú môcť učitelia aj žiaci naplno využívať digitálne 
učebnice, online nástroje, e-Testovanie či moderné vzdelávacie aplikácie.

PaedDr. Ingrid Oravcová
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CIRKEVNÁ MATERSKÁ ŠKOLA
FAŠIANGY, TURÍCE, VEĽKÁ NOC IDE..

MATERSKÁ  ŠKOLA
RADOSŤ A DOBRODRUŽSTVÁ V MATERSKEJ ŠKOLE

Do nového roka sme v našej materskej škole vstúpili 
radostne, plní energie a s úsmevom na tvári. Po sviatočnom 
období sa deti vrátili oddýchnuté a plné zážitkov, pripravené 
objavovať, tvoriť a učiť sa novým veciam.

Výchovno-vzdelávací proces v našej materskej škole 
realizujeme prostredníctvom zážitkových, hravých a tvorivých 
aktivít. Veríme, že deti sa najlepšie učia vtedy, keď môžu veci 
zažiť na vlastnej koži, skúmať, experimentovať a objavovať 
svet okolo seba prirodzenou detskou zvedavosťou. Každý 
deň je naplnený hrami, ktoré rozvíjajú ich fantáziu, jemnú 
i hrubú motoriku, komunikačné schopnosti, logické myslenie 
aj sociálne zručnosti. Prostredníctvom tvorivých činností – 
kreslenia, maľovania, modelovania či konštruovania – deti 
vyjadrujú svoje pocity, nápady a učia sa spolupracovať 
v kolektíve.

Jedným z najkrajších zážitkov uplynulého obdobia bol 
veselý karneval. Triedy sa premenili na rozprávkový svet plný 
princezien, superhrdinov, zvieratiek či rozprávkových bytostí. 

O skvelú náladu, smiech a množstvo zábavných súťaží sa 
postaral šašo Slávo, ktorému zo srdca ďakujeme za krásny 
program a radosť, ktorú medzi deti priniesol. Súčasťou 
karnevalu bolo aj symbolické ukončenie fašiangového obdobia 
pochovávaním basy podľa tradičných zvykov a tradícií. Deti 
sa hravou formou oboznámili s ľudovými obyčajmi a spoločne 
sme si pripomenuli hodnotu našich tradícií.

Veľkú radosť nám priniesli aj divadelné predstavenia, 
ktoré nás v uplynulých týždňoch navštívili. Deti mali možnosť 
spoznať rôzne rozprávkové príbehy i poučné témy spracované 
hravou a zrozumiteľnou formou. Divadielka v deťoch podnietili 
fantáziu, rozvíjali ich jazykové schopnosti a zároveň im 
nenásilne sprostredkovali dôležité hodnoty.

Nezabudnuteľným zážitkom bol aj Korčuliarsky kurz 
na ľade, ktorý prebiehal na Zimnom štadióne Mariána 
Gáboríka v Trenčíne. Pre mnohé deti to boli prvé kroky na 
ľade, no vďaka podpore a povzbudzovaniu sa rýchlo osmelili. 
Korčuľovanie prinieslo nielen veľa smiechu a radosti, ale aj 
posilnenie odvahy, vytrvalosti a pohybových zručností.

Na záver by sme sa chceli úprimne poďakovať za podporu, 
pomoc a priazeň, ktorú našej materskej škole prejavujete. 
Veľmi si vážime, že nám fandíte, spolupracujete s nami 
a podieľate sa na vytváraní podnetného prostredia pre naše 
deti. Teší nás, že môžeme byť aktívnou súčasťou života 
v našej obci, prispievať k jej kultúrnemu a spoločenskému 
dianiu a spoločne vychovávať generáciu plnú radosti, úcty 
a tvorivosti.

Mgr. Martina Kostelná
zástupkyňa pre MŠ

Po miernej tohtoročnej zime opäť prichádza jar so svojimi 
zázrakmi v podobe lesov “naberajúcich” svieže farby, lúk 
obsypaných snežienkami, fialkami či sedmokráskami. Príroda 
sa prebúdza, smutné hvízdanie vetra strieda radostný spev 
poslov jari, včely vyletujú z úľov a zvieratá sa prebúdzajú zo 
zimného spánku.

Hoci zima bola veľmi skúpa na sneh, i tak sme sa v našej 
cirkevnej materskej škole radovali. Deti si v snehu robili 
anjelov, stavali snehuliakov, guľovali sa, kĺzali, smiali a užívali 
si krásne zimné chvíle na čerstvom vzduchu. Po vianočných 
prázdninách sa im opäť rozžiarili očká a zaplesali srdiečka 
z rozbaľovania darčekov, ktoré im pod stromčekmi zanechal 
Ježiško.

Kde bolo, tam bolo, v jednej krajine žili malí huncúti. Ich 
príbeh nám do našej materskej školy prišiel vyrozprávať ujo 

bábkar so svojimi kamarátmi – bábkami javajkami. Poučil nás 
o veľmi dôležitých veciach, ktoré by každý správny škôlkar 
mal vedieť. O čarovných slovíčkach, o hygiene, o zdravom 
vzduchu a prírode, ale aj o pohybe a cvičení. Vystúpenie 
sa nám páčilo, pretože sme si zacvičili aj zatancovali. Za 
vystúpenie mu ďakujeme a radi ho u nás opäť privítame. 

Najveselšie obdobie roku sme ukončili tradičným 
fašiangovým karnevalom a za spevu azda najznámejšej 
ľudovej piesne tohto obdobia Fašiangy, Turíce, sa náš 
sprievod vydal obcou. Triedy hýrili pestrofarebnou výzdobou, deti 
i pani učiteľky sa premenili na zvieratká, rozprávkové bytosti, 
obľúbených hrdinov či princezné, ktoré sa už od samého rána 
zabávali, tancovali a súťažili. Najkrajšou odmenou bola pre 
nás radosť, dobrá nálada, neutíchajúci smiech a výborná 
atmosféra.
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ŽIVOT NAŠEJ FARNOSTI

Ani v našej materskej škole sme nezabudli, že marec je 
mesiac knihy, a preto knihám venujeme viac času, ako po 
iné mesiace. Aktivity v materskej škole zameriavame na 
pestovanie kladného vzťahu detí k literatúre, ku knihám, 
rozvíjame u nich predčitateľskú gramotnosť. Učia sa, ako 
s knihami zaobchádzať, ako v nich listovať. Deti sa pri výrobe 
papiera naučili, že proces vyrábania nových vecí zo starých 
sa nazýva recyklácia, aj že zrecyklovaný papier je dôležitý pre 
naše lesy. Navštívili sme i obecnú knižnicu. Prezreli sme si 
jednotlivé oddelenia knižnice, oboznámili sa so starostlivosťou 
o knihy a so spôsobom ich požičiavania.

Do našej škôlky zavítalo Divadlo NAtraKY s predstavením 
Kvapka vody. Sledovaním a aktívnym zapojením sme sa 
dozvedeli, aká je voda dôležitá pre náš život aj pre prírodu 
a že každá kvapka vody je sama osebe superhrdina.

Deti z veľkej triedy absolvovali lekcie ľadového korčuľovania, 
trénovali nielen základy korčuľovania, ale tí zdatnejší sa 

i zdokonaľovali v korčuľovaní. Hoci uzimení, všetci sa tešili 
z pohybu, športu, z milého a odborného prístupu trénerov 
Penguin sport clubu.

V nasledujúcich mesiacoch nás čaká veľa zaujímavých 
aktivít, akcií, ale psst, o nich až nabudúce.

Sú pred nami veľkonočné sviatky, ktoré majú predovšetkým 
kresťanský rozmer. Najstarší a najvýznamnejší sviatok 
kresťanského cirkevného roka, počas ktorého si kresťania 
pripomínajú umučenie, smrť a vzkriesenie Ježiša Krista. Sú to 
dni, ktoré nám dávajú nádej a povzbudenie do nasledujúcich 
všedných dní.

Dovoľte, aby sme vám i my, zamestnanci CMŠ popriali 
milostiplné a požehnané veľkonočné sviatky.

„Nech Kristovo zmŕtvychvstanie prinesie do vašich domov 
lásku, pokoj a pohodu. Pokoj v duši, radosť v srdci nech sa 
stanú vaším každodenným hosťom.“

Milostiplné a požehnané veľkonočné sviatky vám praje 
kolektív CMŠ.

Milí priatelia. O niekoľko dní budeme sláviť Veľkú noc. Okrem 
iného to bude aj čas stretnutí. Život – to sú stretnutia. Alebo, ak 
chcete, život – to je jedno veľké stretnutie. Jedno z najkrajších 
a tých nezabudnuteľných  v mojom živote bolo stretnutie 
s kardinálom Tomášom Špidlíkom, brilantným teológom, 
človekom a predovšetkým  duchovným otcom. Bolo to počas 
mojich štúdii teológie v Bratislave. Tento veľmi jednoduchý, 
spontánny, slobodný  a krásny človek sa zvláštnym spôsobom 
dotkol môjho  srdca, tej vnútornej svätyne, v ktorej sa naše 
bytostné ja stretáva so svojim najhlbším základom, pra-
základom všetkého. O takmer dvadsať rokov neskôr sme sa 
stretli po druhýkrát, bolo to už počas mojich postgraduálnych 
štúdií, keď som putoval na Velehrad, na miesto, kde kardinál 
pokojne odpočíva a očakáva deň svojho vzkriesenia. Stál som 
dlho v tichej rozjímavej modlitbe nad jeho hrobkou, ktorá sa 
nachádza v bazilike, v zadnej časti hlavného oltára. Vtedy sa 
ma dotkol po druhýkrát. Tentokrát to, ale nebola jeho teológia, 
ani podmanivý  humor, vnútorná sloboda či múdrosť. Bol to 
epitaf, slová, vyryté zlatými písmenami do jeho náhrobného 
kameňa: Všetko, čo žijeme s láskou, prechádza s Kristom do 
večnosti. Večnosť vytvárajú vzťahy, ktoré nikdy nekončia.

Dve krátke vety a do nich dôsledne poukladané slová 
o živote, o láske, o večnosti, o vzťahoch a nakoniec o Kristovi, 
akoby chceli pokorne a s dôverou vyjadriť tajomstvo hlbokého 
premenenia, túžbu po vzkriesení. Vzkriesenie znamená 
premenu par excellence, pretože Boh transformuje smrť na 
život, tmu na svetlo, strach na dôveru, hrob na miesto, z ktorého 
sa rodí nový prežiarený život. Veľká noc je jedným veľkým 
symbolom tohto premenenia. Všetko v nej hovorí a smeruje k 
premeneniu. Dokonca aj to hlboké a nepreniknuteľné mlčanie 
veľkého piatku.

 V akom zmysle hovoríme my veriaci o premenení? Čo 
myslíme vo chvíli, keď vyslovujeme slovo vzkriesenie, ba 
dokonca keď samotný Boh vysloví  do tajomstva Veľkej noci 
svoje mocné a zároveň nežné: Ja ťa vzkriesim? Biblické obrazy 
premenenia  – pokojne i tie, ktoré nám ponúka liturgia vigílie 
svätej noci, teda oheň, voda, kameň, prázdny hrob  – môžu 
obohatiť  naše životy o nový, podstatný rozmer. Predstavujú 
akúsi archetypálnu dimenziu ľudského údelu. Sú to častokrát 
veľmi jednoduché obrazy, ktoré vo svojej životodarnej sile 
hlboko premieňajú naše životy, a práve tým nás vracajú do 
života. Mňa osobne fascinujú predovšetkým archetypálne 
obrazy Starého zákona, ktorými sme sa nechali inšpirovať aj 
počas tohto pôstneho obdobia. Ker, ku ktorému sa približuje 
patriarcha Mojžiš, symbolizuje všetko vyschnuté, stuhnuté, 
suché, prázdne, opovrhované, nemilované  a zranené v nás. 
Akúsi neprístupnú a neprívetivú púšť uprostred nás. Mojžiš tak 
v tomto kríku spoznáva sám seba. I on sa cíti akoby na okraji 
púšte ako bezcenný, nepotrebný, nemilovaný  a prázdny. Ker 
tu ukazuje na skúsenosť, ktorú urobí v živote veľa ľudí. Pápež 
František píše, že ten „kto vie, že ho stále podozrievajú, bez 
súcitu posudzujú a nemilujú bezpodmienečným spôsobom, 
radšej si ponechá svoje tajomstvá, skryje svoje pády a slabosti 
a bude sa hrať na niečo, čím nie je.“  Takýto ľudia majú pocit, 
že stroskotali, že už nič nemá zmysel, že všetko je prázdne, 
že to nikam nevedie. Žijú akoby bez budúcnosti. A práve to, 
čo je takto bezperspektívne, premieňa Boh na miesto svojej 
prítomnosti. V našom živote nie je nič, čo by nemalo zmysel, 
čo by Boh nemohol vzkriesiť a premeniť. Môj život môže znovu 
ožiť. Iným obrazom môže byť  obraz vody, ktorá vyrazí z tvrdej 
skaly. Skala môže byť obrazom toho, čo v nás skamenelo, 
stuhlo, odumrelo. Skamenieť môže predovšetkým srdce 
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KRÍŽOVÁ CESTA – VIAC NEŽ LEN DIVADLO
Byť prítomný počas pôstneho obdobia na pobožnosti 

krížovej cesty je pre kresťanov už niečím samozrejmým 
a neodmysliteľným. V predošlých pár rokoch sme mohli 
byť svedkami toho, ako táto krížová cesta vďaka ochotným 
chlapcom a mužom z našej farnosti (a tiež všetkým ostatným, 
ktorí boli jej súčasťou) priamo pred zrakom veriacich ožila, 
čím im priniesla nielen vizuálny duchovný zážitok, ale tiež 
umožnila preniknúť do hĺbky krížovej cesty a prežiť ju ešte 
o niečo intenzívnejšie a osobnejšie. Hoci je krížová cesta 
a jej podstata i posolstvo stále aktuálne a nemenné, minulý 
rok sme sa v realizácii pustili do niečoho nového – do krátkej 
divadelnej inscenácie tajomstiev poslednej večere, no a tento 
rok na tieto tajomstvá nadviažeme a budeme pokračovať 

udalosťami Getsemanskej záhrady. Je povzbudzujúce, že 
stále vieme nájsť tých, ktorí sú ochotní si ukrojiť z vlastného 
voľna, častokrát vystúpiť z komfortnej zóny, stretávať sa 
a nacvičovať, aby sme mohli byť touto cestou všetci Ježišovi 
pri jeho utrpení nablízku a precítiť jednotlivé udalosti spolu s 
ním. Prostredníctvom dramatického stvárnenia nemusíme 
o týchto kľúčových udalostiach iba počúvať alebo si o nich 
čítať, ale vďaka ochote a odvahe mnohých účinkujúcich 
môžeme byť ich priamou súčasťou. Verím, že táto snaha nie 
je márna, a že si z týchto chvíľ nielen prítomní veriaci, ale 
aj samotní účinkujúci, odnesú spomienky a emócie, ktoré 
zostanú. Ukryté v pamäti i v srdci.

DT

človeka, ktoré sa stále viac a viac vzďaľuje od opravdivého a 
naplneného života. Sila života v nás môže nakoniec zoslabnúť 
a celkom sa vytratiť. Môže sa rozplynúť, keď sa prepadáme 
do hlbokej depresie, sebaľútosti alebo sklamaní.  Ak sa ma 
ale na tomto mieste dotkne svojou láskavou prítomnosťou 
Boh, všetko môže ožiť a stať sa prameňom nového života. 
Už to nie sú stojaté, zatuchnuté bažiny, ale rieky života, ktoré 
prúdia... Kameň, ktorým je uzavretý Kristov hrob, môže byť 
presne ten kameň, ktorý mi už roky, možno desaťročia leží 
na srdci. Balvan, ktorý ma ťaží. Možno práve tento biblický 
obraz je v pozadí každého nášho náreku nad tým, čo nás 
tak ťaží na srdci. Môžu to byť naše neistoty, naše strachy, 
všetko to, čo nám zatarasilo bránu k životu. Keď sa cítime 
v živote stiesnení, prežívame úzkosť alebo nás tlačí balvan 
viny a neomilostenej minulosti. Kameň chrániaci Kristov hrob 
tak môže symbolizovať  všetky kamene, ktoré nám ležia na 
srdci a sužujú nás. Vzkriesenie začína presne tam, kde sa 
odvaľujú ťaživé balvany. Hrob môže symbolizovať všetko to, 
čo sme v živote pochovali, čo sme vylúčili, neprijali... Na čo by 
sme v živote najradšej zabudli alebo to zahodili za hlavu. Kde 
sme sa uzatvorili sami do seba  a nie sme schopní sa v živote 
zhlboka nadýchnuť. Je to vlastne príbeh všetkého, čo sme v 
živote stratili a ponorili do nepreniknuteľnej temnoty, do svojej 
vlastnej „krajiny tieňov“  (Lewis). A paradoxne práve tu začína 
nový život, pretože Boh v nás túži všetko premeniť, prežiariť 
a oživiť. Prázdny hrob symbolizuje v evanjeliách dar nového 
života, milosť vzkriesenia, ktorá sa rodí zo smrti. Vzkriesenie 
vyjadruje  vieru, že Boh môže urobiť všetko novým, môže 
premeniť všetky naše situácie na nový život. Chce v nás 
podľa pápeža Františka oslobodiť „energie nádeje a vložiť ich 
do prorockých snov, premieňajúcich činov a fantázie lásky.“ 
Toto všetko sú pre mňa veľkonočné sakrálne obrazy, obrazy 
Božích nekonečných možností...

Keď ako kňaz sprevádzam skamenených, zranených a prázdnych 

ľudí, smiem zakúsiť, ako ožijú, keď zakúsia ľudské prijatie, 
jeho nehu, blízkosť, otvorenosť a intimitu. Človek je vlastne  
vždy premenený prostredníctvom lásky. Keď niekto vo 
svojom živote zakúsi zážitok veľkej lásky, je to vždy okamih 
premenenia, ktorý dáva životu nový zmysel.  Ak človek 
nestretne lásku, ak ju nezakúsi, ak na nej nemá živú účasť, 
zostáva sám sebe nepochopiteľnou bytosťou a jeho životu 
chýba základný zmysel. Bez lásky zostáva nakoniec iba 
hrozivá a temná prázdnota, zavalená obrovským kameňom.  
Zároveň si človek uvedomuje, že láska, ktorej sa mu dostáva, 
sama osebe nerieši problém života. Je to láska – použijem 
slová Benedikta XVI. – ktorá zostáva krehkou. Môže ju totiž 
zničiť smrť. Každú veľkú lásku nakoniec zničí smrť. Aj tú 
najšťastnejšiu, najvášnivejšiu a na prvý pohľad nezničiteľnú. 
Ľudské bytie preto potrebuje absolútnu, nepodmienenú lásku. 
Iba ak existuje absolútna láska, môžeme byť premenení, 
vzkriesení, vykúpení.  Francúzsky filozof Gabriel Marcel v tejto 
nádhernej viere v jednej zo svojich divadelných hier napísal: 
Milovať znamená povedať druhému: „Ty nezomrieš, lebo 
ja ťa vzkriesim.“ Tieto slová môže do nášho života vysloviť 
iba Boh. Nikto iný. Práve tu sa podľa pápeža Františka  
„ukazuje nádej v plnosti svojho zmyslu, pretože obsahuje istotu 
o živote po smrti. Táto osoba, so všetkými jej slabosťami, je 
povolaná k plnosti neba. Tam, celkom premenená Kristovým 
vzkriesením, už nebude mať nijaké slabosti, tienisté stránky 
ani patológie.“ Nech sú tieto slová najkrajším posolstvom 
Veľkej noci. Tej biblickej, liturgickej, ktorú budeme spoločne 
sláviť v našich chrámoch, ale i tej osobnej, ktorú prežívame 
uprostred každodenného života. Nech prežiaria naše životy 
a dajú im príchuť večnosti. Prajem vám požehnaný čas 
vzkriesenia. A aby som nezabudol. Môj milovaný kardinál má 
pravdu: Všetko, čo  žijeme s láskou, prechádza s Kristom do 
večnosti. Večnosť vytvárajú vzťahy, ktoré nikdy nekončia.    

Jozef Švercel
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ŠESŤDESIATE VÝROČIE NAŠICH CHOVATEĽOV

ZO SOBLAHOVA CEZ STARÉ HORY, AŽ DO ÉTERU RÁDIA
Z našej farnosti sme sa 14. marca 2026 vybrali na spoločnú 

púť na jedno z najkrajších mariánskych pútnickych miest 
Slovenska, na Staré Hory, ktoré nás, ako vždy, privítalo svojím 
pokojom. Pri Studničke sme mohli predniesť svoje prosby i vďaky 
a putovali sme ďalej. Po krátkom rozchode v Banskej Bystrici 
sme sa zúčastnili exkurzie priamo v nahrávacom štúdiu rádia, 
nasledovala svätá omša v katedrále a napokon hlavný program 
- modlitba sv. ruženca a spievanie detí do Rádia Lumen, ako 
už býva dlhé roky našou každoročnou tradíciou a pekným 
zvykom. Nemôžem zabudnúť spomenúť ani zastávku v Laser 
Aréna vo Zvolene, ktorú sme absolvovali cestou tam a kde sa 
deti potrebne naštartovali a v tejto radosti a energii vytrvali až 
do konca. Spokojné so spoločným putovaním neboli len deti, 
ale i dospelí, a tak sme sa všetci domov vracali obohatení 
a duchovne a vzájomne povzbudení, vďační za spoločenstvo, 
ktoré v našej farnosti máme.

 DT

V minulých rokoch pôsobilo v našej obci mnoho kultúrnych 
a spoločenských organizácií, ktoré postupom času začali 
zanikať buď preto, že strácali svojich členov, alebo ich 
činnosť už nemala opodstatnenie v novodobej histórii. Medzi 
organizácie, ktoré prežili až do dnešných dní, patria naši 
chovatelia a je to už „úctyhodných“ šesťdesiat rokov. Aj keď 
sa ich počet rapídne znížil, láska k chovateľstvu stále víťazí. 
Keď svoju pobočku nadšenci chovateľstva 6. februára v roku 
1966 zakladali, iste netušili, že potrvá až do dneška. Prvým 

výsledky ich chovateľskej práce. V roku 1982 usporiadali 
chovatelia prvú výstavu v priestoroch Schérych dvora, ktoré 
dostali do prenájmu od MNV.

Ich činnosť bola zameraná hlavne na chov hrabavej hydiny: 
sliepky, husi, kačice, no pribudli i králiky, ovce, ošípané. 
V tom období sa veľmi rozmohol chov nutrií, ktoré chovateľom 
odoberal podnik Branko v Nitre. Peniaze si členovia spolku 
zabezpečovali spoločnými brigádami na miestnom JRD, 
prípadne organizovaním tanečných zábav.

predsedom sa stal miestny učiteľ Ján Petro, tajomníkom bol 
Rudolf Meliš, pokladníkom sa stal Mikuláš Krátky, posledný 
žijúci člen zo zakladateľov organizácie. Postupne do 
organizácie pribúdali: Jozef Hricko, Ján Izrael, Ján Šedivý, 
Ján Šupčík, Milan Balaj, Štefan Balaj.

 Po počiatočných problémoch novej organizácie, s ktorými 
sa členovia úspešne popasovali, začali prichádzať prvé 

Zakladajúci členovia organizácie

Výstava na Schérych dvore

Brigáda

Neskôr organizáciu viedli Jozef Hricko, Milan Mikuš a Ján 
Izrael. Svoje produkty odovzdávali pre spracovateľský 
priemysel (králičie kožky, ovčia vlna), pre potravinársky 
priemysel (baranie a jahňacie mäso, vajcia, hydinu, králičie 
mäso). Postupne svoj chov rozšírili o chov exotických vtákov 
a holubov. Členskú základňu v tom období tvorilo až 45 
členov, z toho 9 mladých chovateľov. Organizovali odborné 

Rodinné posedenie 
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prednášky, ukážky tetovania zvierat (to boli prví tatéri v našej 
obci), výstavy nielen u nás, ale i v okolitých dedinách. Veľmi 
obľúbené boli autobusové zájazdy na medzinárodné výstavy, 
na ktoré brávali i svoje manželky, aby i ony videli, že sa starajú 
nielen o zvieratá, ale aj o ne. Okrem chovateľskej vášne 
domácich zvierat, operencov, výstav a brigád, nezabúdali 
chovatelia ani na svojich rodinných príslušníkov. Vždy si našli 
čas na spoločné posedenie s manželkami, deťmi na oslavách 
MDŽ alebo na stretnutia svojich detí s dedom Mrázom.

Dedo Mráz s deťmi

V roku 1985 získala organizácia chalupu a dvor od 
Šedivých. Brigádnickou činnosťou dali členovia chovateľov 
areál do poriadku a pripravili ho na výstavnú činnosť. Tu sa 
stretávali na svojich schôdzach a kuli svoje chovateľské plány 
do budúcna. (Dnes po tejto chalupe niet  ani stopy.)

V roku 1987 výbor organizácie tvorili: predseda Ján Izrael, 
podpredseda František Ďuďák, tajomník Štefan Balaj, 
pokladník Mikuláš Krátky, hospodár Alojz Krska, kultúrny 
referent Milan Jurák, zapisovateľ Milan Štefula a referent 
veterinárnej starostlivosti Jaroslav Bakoš. Chovatelia sa 
postupne začali zúčastňovať výstav, no už nielen ako 
účastníci, ale začali z nich nosiť i medaily, diplomy a ocenenia 
v rôznych oblastiach svojho chovu.

Chalupa Šedivých

V roku 2001 sa Mestské kultúrne stredisko Trenčín, Správa 
mestských lesov Trenčín a Obecný úrad Soblahov rozhodli 
v júni usporiadať propagačnú výstavu v areáli  horárne pod 
názvom „ZOO v prírode“, kde pozvali i nás, chovateľov. Táto 
akcia mala mimoriadny úspech nielen u detí, ale aj u ich 
rodičov. Radosť mali hlavne mestské deti, ktoré niektoré živé 
zvieratá videli po prvýkrát. Škoda, že podujatie po šiestich 
rokoch zaniklo, veď to bola radosť nielen pre deti, ale i našich 
chovateľov, ktorí ich chceli svojimi chovateľskými záľubami 
potešiť a sami si dokázať, aké pekné je ukázať svojho koníčka 
aj širokej verejnosti.  

Králik FB – chovateľ Richard Ďuriš

Toto všetko boli činnosti bývalých členov chovateľov, z ktorých 
mnohí už nie sú medzi nami. V týchto novodobých časoch, keď 
už nikto nemá čas na nič, je veľmi ťažké dostať do chovateľskej 
organizácie nových mladých ľudí, ktorí by boli zapálení do 
chovu domácich zvierat tak, ako boli ich predchodcovia.

Lebo je to nielen láska k zvieratám, ale každodenná 
povinnosť pri ich chove. A na to už dnes nie je čas, ba ani 
chuť, veď v obchodoch je všetkého dostatok a hlavne bez 
starostí.

ZOO pri horárni

Členovia organizácie - 50. výročie vzniku

Členovia organizácie chovateľov sa stretli vo februári 2026 
na svojej výročnej členskej schôdzi, aby zhodnotili svoju 
činnosť za rok 2025. Ako spomenul vo svojej hodnotiacej 
správe jej predseda František Ďuďák, sú pokračovateľmi 
šesťdesiatročnej chovateľskej tradície. Aj keď sa počet členov 
organizácie znížil na dnešných 12, chcú pokračovať aspoň 
pár rôčkov vo svojej činnosti. I keď ich chov je obmedzený, 
zúčastňujú sa rôznych výstav a nosia z nich celkom pekné 
ocenenia. Vo svojej činnosti nezabúdajú ani na svojho 
zakladajúceho čestného člena Mikuláša Krátkeho, ktorému 
prajú pevné zdravíčko do ďalších rokov. Na záver poďakoval 
členom chovateľskej organizácie, že i v dnešnej uponáhľanej 
dobe zostali verní svojmu koníčku. Svojou usilovnosťou 
a vášňou sa pričiňujú o propagáciu chovateľskej organizácie 
nielen v obci, na Slovensku, ale i v zahraničí.	

   J.H.
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ZO ŽIVOTA JEDNOTY DÔCHODCOV V SOBLAHOVE 

– FEBRUÁR V ZNAMENÍ BILANCOVANIA, VOLIEB A PLÁNOVANIA
Hovorí sa, že staroba je – okrem iných 

vhodných pomenovaní – korunovanou 
zbierkou jednotlivých období v produktívnom 
živote človeka. Čas uplynie naozaj veľmi 
rýchlo a príde obdobie, kedy sa otvorí „nová 

brána“ 60 plus... Je to obdobie, v ktorom sa nám naskytnú 
aj úplne nové možnosti, ako aktívne prežívať život na 
zaslúženom dôchodku. Veľmi dôležité je – nezostať doma 
v sociálnej izolácii! U nás v Soblahove už 18 rokov ponúka 
dôchodcom – pre zdravé a aktívne starnutie – rôzne formy 
aktivít a podujatí občianske združenie Jednoty dôchodcov. 
Nie v každej obci táto možnosť pre dôchodcov, ktorí majú 
záujem byť jej súčasťou, funguje. My všetci, ktorí do našej  
jednoty dôchodcov patríme, môžeme potvrdiť, že jeseň života 
sa aj napriek veku a zdravotným obmedzeniam dá žiť aktívne 
a spolu s kamarátmi a vrstovníkmi zažívať pekné a radostné 
chvíle na podujatiach, ktoré pre nás JDS každoročne 
organizuje. Aj tento rok sa môžeme tešiť na rôzne tradičné  
aj nové aktivity, poznávacie výlety a spoločenské stretnutia.

Tohtoročné  jednodňové výlety sme už tradične začali 
v januári vo Vysokých Tatrách na Hrebienku, aby sme si 
pozreli ľadové umenie – Tatranský ľadový dóm. 

Čistá  tatranská príroda, pravé zimné počasie, prechádzka 
na Rainerovu a Bilíkovu chatu s množstvom úsmevných 
zážitkov boli dôkazom toho, že dobrá spoločnosť kamarátov 
si urobila z obyčajného dňa pekný, zážitkový deň.

Aj keď s odstupom času (poznámka: nestihli sme termín 
uzávierky decembrového vydania novín), odovzdávame vám 
srdečný pozdrav s úprimnými spomienkami na Soblahov 
od nitrianskeho pomocného biskupa Mons. Petra Beňa 
z nášho vianočného, spoločného stretnutia v Diecéznom 
múzeu Nitrianskeho biskupstva. Osobné srdečné privítanie, 
priateľská atmosféra, jeho úprimný záujem o Soblahov, 
o farníkov, na ktorých rád spomína, jeho povzbudivé 
slová a požehnanie na rozlúčku s nami, boli pre nás nielen 
vianočným darom, ale aj povzbudivým duchovným zážitkom. 

Tento rok v období mesiacov január – marec sa v súlade 
so Stanovami JDS vo všetkých základných organizáciách na 
Slovensku konajú hodnotiace členské schôdze (ďalej HČS), 
ktorých úlohou je zhodnotiť výsledky činnosti a hospodárenia 
za volebné obdobie 2022 – 2025, uskutočniť voľby do orgánov 
organizácií JDS a prijať úlohy na nasledujúce volebné obdobie 
2026 – 2030.

U nás sa HČS  s bohatou účasťou členov uskutočnila 
28. februára 2026 v Pastoračnom centre.

Úvod stretnutia sa niesol v duchu pietnej spomienky na 
našu členku pani Naděždu Adamčíkovú, ktorá nás náhle 
navždy opustila vo veku 67 rokov. Česť jej pamiatke!

Po slávnostnom otvorení, privítaní čestných hostí – starostu 
obce Mariana Hudeca, zástupcu OO JDS v Trenčíne Milana 
Tiburáka, všetkých prítomných členov a štyroch nových členov 
nasledovalo hodnotenie činnosti za obdobie posledných štyroch 
rokov. Rozsiahla hodnotiaca správa obsahovala výsledky činnosti 
všetkých našich rôznorodých aktivít a podujatí: poznávacej, 
spoločenskej, turistickej, vzdelávacej a verejnoprospešnej. 
Organizovaných bolo niekoľko desiatok podujatí s množstvom 
spoločne strávených dní, hodín a chvíľ s množstvom 
nezabudnuteľných zážitkov, spomienok a inšpirácií. Rovnako 
veľká pozornosť bola venovaná aj správe o hospodárení 
organizácie JDS, schvaľovaniu rozpočtu na rok 2026 a správe 
kontrolnej a revíznej komisie k výsledkom hospodárenia. V 
ďalšej časti nasledovali voľby – samostatne predsedu a spoločne 
výboru a revíznej komisie ZO JDS. Pre ďalšie volebné obdobie 
2026 – 2030 členovia JDS rozhodli nasledovne:
-	 vedenie organizácie a výbor: predsedníčka Antonia 

Adameková, tajomníčka Eva Guzoňová, hospodárka Eva 
Krátka, členka výboru Agnesa Kačenová

- zloženie revíznej komisie: predsedníčka Eva Tvrdoňová, 
členovia: Darina Ďuďáková, Anna Izraelová.
V pracovnej časti programu bol venovaný značný priestor 

prerokovaniu plánu úloh a aktivít 2026. Pre našu každoročnú 
činnosť je dôležitým dokumentom – obsahuje súhrn všetkých 
plánovaných aktivít v jednotlivých mesiacoch roka. Aj v tomto roku 
má pre nás niekoľko zaujímavých podujatí, výletov a relaxačno-
liečebných pobytov. Prajeme si, aby sme si spoločne aj tento 
rok užívali náš život s pokorou a radosťou, naplnený zdravím, 
novými spoločnými zážitkami a pozitívnou energiou. 

Dobre sa nám počúval príhovor pána starostu Mariana 
Hudeca, ktorý ocenil aktívnu prácu organizácie, jej 
vedenia a celej členskej základne ako aktívnej súčasti 
verejnoprospešného a spoločenského života v našej obci a 
zaželal nám veľa zdravia a úspešných aktivít v našom ďalšom 
volebnom období. Jeho slová sú pre nás povzbudením do 
ďalšej našej zmysluplnej činnosti.
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Milý úsmev, radosť v očkách praje naša Dolinečka

Prácu našej ZO JDS ocenil aj zástupca okresnej organizácie 
JDS Milan Tiburák. Vyzdvihol jej rozmanitú činnosť, ktorá 
môže byť inšpiráciou aj pre ďalšie organizácie JDS v okrese.

Naše kolektívne ĎAKUJEME za hodnotiace volebné 
obdobie 2022 – 2025 patrí všetkým, ktorí našu činnosť 
akýmkoľvek spôsobom podporujú. Ich podporu si veľmi 
vážime a ďakujeme:
• 	Starostovi obce Marianovi Hudecovi za jeho ústretovosť, za 

finančnú aj materiálnu podporu, spoluprácu a aktívnu účasť 
na našich podujatiach. 

• Hoci náš bývalý pán farár Mgr. Peter Valaský medzičasom 
ukončil kňazskú službu v našej farnosti, sme mu vďační za 
jeho dlhoročnú podporu, za jeho prajnosť a ochotu s nami 
spolupracovať vždy, keď sme ho v mnohých prípadoch 
o spoluprácu požiadali. K poďakovaniu pre neho patril aj 
vďačný potlesk od všetkých prítomných členov.

• Za spoluprácu a za podporu ďakujeme riaditeľstvu ZŠ 
s MŠ – bývalej pani riaditeľke Mgr. Natálii Škorcovej, 
súčasnej pani riaditeľke PaedDr. Ingrid Oravcovej a celému 
pedagogickému kolektívu ZŠ s MŠ, pedagogickému 
kolektívu CMŠ sv. Mikuláša, FSk Dolinečka, Jožkovi 
Cukríkovi Šedivému s jeho partiou a ochotnému kolektívu 
dievčat a zamestnancov OcÚ.

• Veľké ĎAKUJEME patrí aj obetavým členkám výboru a všetkým 
našim aktívnym členom!
Hodnotenie činnosti za uplynulé volebné obdobie je 

dôkazom toho, že organizácia JDS v našej obci žije aktívnym 
životom a príkladom toho, ako môže v seniorskom veku 
vyzerať vzájomná spolupráca, tolerancia, kamarátske vzťahy, 
spolupatričnosť, ale aj dobrovoľníctvo. Organizovaná činnosť 
a podujatia nie sú len o kalendári akcií – sú predovšetkým 
o spolupatričnosti a ochote robiť veci pre druhých. Po 
oficiálnej pracovnej časti nasledovala spoločná gratulácia 
našim jubilantom, po nej chutné občerstvenie. Vďaka našim 
štedrým jubilantom a novým členom sme si pochutili na 
rôznych sladkých aj na slaných dobrotách.

Záverečnou súčasťou HČS bola dobrovoľná charitatívna 
zbierka Pôstna krabička 2026.

Ďakujeme našim členom, ktorí aj tento 
rok finančne prispeli na pomoc chudobným 
deťom a rodinám v subsaharskej  Afrike 
– v UGANDE alebo v RWANDE. Teší 
nás, že aj naša organizácia dôchodcov 
je už sedem rokov súčasťou konkrétnych 
príbehov, konkrétnych detí a konkrétnych 
nádejí na dôstojnejší život.

Milí naši členovia, vážení spoluobčania!
Ešte niečo vám na záver chceme povedať:

Prajeme  vám, nech ste všetci šťastní, zdraví!
Prajeme vám krásne veľkonočné sviatky, 

prajný a vľúdny príchod jari!
                                Antonia Adameková

Folklórne súbory, malé či väčšie, sa snažia rozdávať radosť 
svojím spevom, tancom, prezentáciou krásnych vyšívaných krojov, 
ktoré reprezentujú svoju obec, ten svoj región. Tak i naša folklórna 
skupina Dolinečka sa snažila po celých 45 rokov rozdávať radosť 
svojimi vystúpeniami, krásnym spevom, ľudovými tradíciami. No 
čas beží, roky nikto nezastaví, a tak je to i s naším súborom. Ale 
tie krásne piesne, zvyky, obyčaje sú v nás, v našich srdciach, preto 
chceme pokračovať, pokiaľ nám to zdravie dovolí. 

FSk Dolinečka sa 17.1.2026 zúčastnila Zimného festivalu 
v Trenčianskych Stankovciach. Členky pomohli aj pri organizovaní 
fašiangových osláv v obci a pripravili mastený chlieb s cibuľou 
pre všetkých účastníkov podujatia a o tom, že bol naozaj dobrý, 
svedčili prázdne tácky milovníkov fašiangových tradícií.

Rada by som vám priblížila aj staré tradície, ktoré sa u nás 
dodržiavali.

Veľká noc 2026: Čas prebúdzania, tradícií a rodinných 
stretnutí

Konečne je to tu. Dni sa predlžujú, príroda sa po dlhej zime 
prebúdza a s ňou prichádzajú aj najvýznamnejšie kresťanské 
sviatky – Veľká noc. Pre väčšinu z nás je to čas, kedy sa vraciame 
k tradíciám, stretávame sa s rodinou a spoločne vítame jar.

Veľká noc na Slovensku nie je len o čokoládových zajačikoch. 
Je to pestrý mix hlbokej viery, pohanských zvykov, symbolov 
plodnosti a prebúdzajúceho sa života. Hoci sa tradície v jednotlivých 
regiónoch líšia, jedno majú spoločné – radosť z obnovy.
Svätý týždeň: Od ticha k sláve

Veľkonočným sviatkom predchádza Veľký (pašiový) týždeň, 
ktorý vrcholí veľkonočným trojdním.
· 	Zelený štvrtok je dňom, kedy sa podľa tradície zmĺknu 

zvony (odletia do Ríma), jedia sa zelené jedlá pre zdravie 
a zvykne sa umývať v potoku pred východom slnka.

· 	Veľký piatok je dňom prísneho pôstu, ticha a zamyslenia 
sa nad umučením Ježiša Krista.

· 	Biela sobota prináša vzkriesenie a prípravy na oslavu. 
Gazdinky pečú tradičné veľkonočné koláče a pripravujú 
špeciality – údenú šunku, hrudku (syrek) či vajíčka.

· 	Veľkonočná nedeľa je vrcholom sviatkov. V kostoloch 
sa svätia jedlá, ktoré prinášajú rodiny v košíkoch, aby si 
zabezpečili hojnosť a zdravie po celý rok.

Pondelok: Šibačka a oblievačka
Veľkonočný pondelok je na Slovensku typický svojimi bláznivými, 

no obľúbenými zvykmi. Korbáče pletené z vŕbových prútikov, 
ozdobené stuhami a vedrá studenej vody majú zabezpečiť 
dievčatám zdravie, krásu a mladosť po celý nasledujúci rok.

Hoci sa v moderných mestách od tohto zvyku čiastočne 
upúšťa, na vidieku sú šibačka a oblievačka stále živou tradíciou. 
Dievčatá za šibačku odmeňujú chlapcov maľovanými vajíčkami 
– kraslicami, ktoré sú symbolom nového života, plodnosti a jari.
Viac než len sviatky

Veľká noc je ideálnym časom na to, aby sme spomalili. 
Spoločné raňajky, prechádzky v prebúdzajúcej sa prírode či 
výroba veľkonočných dekorácií (bahniatka, zlatý dážď) nám 
pomáhajú zabudnúť na každodenný stres.

Nech už tento rok Veľkú noc oslávite akokoľvek – či v úzkom 
rodinnom kruhu, návštevou kostola alebo tradičnou oblievač-
kou – prajeme vám, aby bola plná pokoja, radosti a jarnej energie.
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Rada by som ešte spomenula všetky folklórne súbory, malé 
či väčšie, ktoré pôsobia v našej obci. Všetkým držíme palce, 
nech sa im darí roznášať tú radosť, o ktorú sa my snažíme už 
viac než 40 rokov.

Vieme, čo to znamená, zháňať kroje a udržovať ich, robiť 
choreografie, aby sa páčili divákovi.

A hlavne to všetko nacvičiť na úkor voľného času.

S pozdravom E. Fabová za celú Dolinečku

Šťastia prajem v každom kroku, 
spokojnosti v zvyšok roku. 
Užite si veľkonočné sviatky, 
nech každý problém je na vás prikrátky.
Nech veľkonočné sviatky krásne máte, 
nech slniečka a teplúčka si užívate
 a nielen slnko nech vám žiari, 
ale aj šťastie, úsmev v tvári. 
To vám želá Dolinečka.

ZO ŽIVOTA DOBROVOĽNÉHO HASIČSKÉHO ZBORU V SOBLAHOVE
Dobrovoľný hasičský zbor Soblahov bol 

aktívny aj v prvých mesiacoch roka 2026. Okrem 
zásahovej činnosti sa naši členovia venovali 
aj práci pre obec, odbornej príprave, kultúre či 
aktivitám s mládežou.

V období od januára do marca sme zaznamenali 
celkovo štyri výjazdy. Dva z nich boli požiare, 

jeden zásah predstavoval výjazd s AED prístrojom pri náhlom 
ohrození života a jeden tvorila rozsiahla pátracia akcia po 
nezvestnej osobe, ktorá prebiehala počas dopoludnia v čase 
príprav nášho plesu.

Začiatok januára patril aj pomoci obciam pri vytváraní klzísk 
v Soblahove a v Mníchovej Lehote. Niekoľko dní sa naši 
členovia striedali pri ich zalievaní od skorých ranných hodín 
až do neskorého večera, aby si obyvatelia oboch obcí mohli 
užiť zimné športovanie.

V januári sa uskutočnila výročná členská schôdza DHZ 
Soblahov, na ktorej sme zhodnotili činnosť zboru za uplynulý 
rok, rozobrali najdôležitejšie udalosti a naplánovali aktivity 
na ďalšie obdobie. Mesiac sme tradične zakončili spoločným 
výstupom na vrch Inovec, ktorý je pre našich členov 
každoročnou príležitosťou stretnúť sa aj mimo zásahovej 
činnosti a posilniť kolektív.

Vo februári sme zabezpečovali asistenčnú protipožiarnu 
hliadku počas fašiangov v strede obce, kde sme dohliadali 
na bezpečný a pokojný priebeh podujatia. Nasledujúci deň sa 
naši členovia zúčastnili školenia prvej pomoci na Okresnom 
riaditeľstve HaZZ v Trenčíne, kde si pod vedením inštruktorov 
obnovili a precvičili svoje vedomosti a zručnosti.

Aktívne sa venujeme práci s mládežou. V priebehu februára 
sa naši mladí hasiči zúčastnili súťaže „X-boj alebo ukáž, čo 
dokážeš“, ktorá sa konala v športovej hale v Svinnej. V marci 
sa následne zapojili do súťaže „Motešická uzľovačka“, 
ktorá sa konala 14. marca 2026 v Motešiciach. Náš zbor 
reprezentovalo šesť detí – Marta Figľarová, Alex Jantošovič, 
Mário Červeňan, Ľuboš Šedivý, Michal Krištof a Marek 
Pružinský – pod vedením Barbory Sivákovej.

Mladí hasiči súťažili ako družstvo aj jednotlivci a ukázali 
skvelú pripravenosť. Družstvo si vybojovalo výborné 3. miesto 
a v kategórii jednotlivcov sa darilo aj našim chlapcom – Mário 
Červeňan obsadil 4. miesto a Alex Jantošovič skončil na 
5. mieste. Ide o krásnu reprezentáciu nášho zboru aj obce 
Soblahov, za čo im patrí veľká vďaka.

V tohtoročnej plesovej sezóne sme sa spoločne s obcami 
Soblahov a Mníchova Lehota a miestnymi športovcami rozhodli 
pripraviť prvý spoločný Ples susedov pod heslom „Keď drží 
farnosť pokope, vznikajú veľké veci“. Ples sa uskutočnil na 
Valentína vo vynovenom kultúrnom dome v Mníchovej Lehote. 
O skvelú atmosféru sa postarala výborná organizácia, chutné 
jedlo a Dychová hudba Hanačka, ktorá rozprúdila parket 
a Trúfalci so Šramot bandou dotiahli atmosféru do dokonalosti. 
Ďakujeme všetkým, ktorí sa podujatia zúčastnili a podporili nás.

V neposlednom rade chceme spomenúť, že počas 
celého roka pokračujú aj náročné práce na svojpomocnom 
reštaurovaní našej dnes už historickej cisterny Škoda 706 
RTHP CAS 25. Práce vedie náš dlhoročný člen a strojník Milan 
Rožník, za čo mu patrí veľká vďaka a uznanie. Táto technika 
už síce nie je primárne určená na každodenné výjazdy, no 
v prípade potreby väčších požiarov dokáže stále efektívne 
pomôcť. Po dlhých rokoch služby a významnej pomoci si však 
dnes zaslúži „dôchodok“, a teda najmä úctu a starostlivosť, 
aby sa zachovala pre ďalšie generácie.

Zveľaďovaniu sa venujeme aj mimo techniky. Dňa 21. marca 
sme vykonali tradičnú jarnú brigádu na Dolňanskej kyselke. 
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Turistický klub Ostrý vrch Soblahov
ZIMNÁ SEZÓNA U SOBLAHOVSKÝCH TURISTOV
Zima slabne, pomaly končí a prichádza 

zas niečo nové a životodarné, nádherná 
jar. Stále sa nám tým pripomína pravidelný 
prírodný zázračný kolotoč, ktorý sa točí 
od vekov a ukazuje nám časové obdobia 
s ich jedinečnými  krásami a prírodnými 
zákonitosťami. Čas skrátka nepostojí, letí 
ako zbláznený a ani sa nestačíme otočiť 

a zima už končí s jej tohtoročnou nádielkou snehu aj mrazu. 
Zrazu spoza oblakov vykukuje slniečko s jeho životodarnou 
silou a všetkých nás nabíja novou životnou energiou. Aj my, 
turisti, tieto zázraky prírody vnímame nielen v tom ľudskom 
ponímaní a pocitoch, ale i v turistických  plánoch a výzvach. 
Skončila sa etapa zimných individuálnych, no i spoločných 
aktivít a s novým rokom 2026 prichádzajú okrem odskúšaných 
akcií i nové nápady a nádejné výzvy. No najskôr bilancujeme 
ako sme to zvládli počas zimy, čo sa nám podarilo, na čo 
môžeme byť hrdí a tiež i to, čo nám celkom nevyšlo alebo kde 
máme nejaké tie medzierky, ktoré by sme mali nejako zalepiť 
a zlepšiť sa.  

Našu zimnú sezónu sme začali tradičným Predsilvestrovským 
nočným výstupom na Ostrý vrch, ktorý bol vďaka perfektnej 
organizácii mimoriadne úspešný. Ďakujeme všetkým členom i 
nečlenom turistického klubu, ktorí boli nápomocní pri príprave, 
organizácii i samotnej fyzickej pomoci pri priebehu tejto akcie, 
ktorá prilákava každoročne veľa  turistov i záujemcov o tento 
zimný nočný výstup nielen z našej obce, ale aj z blízkeho i 
ďalekého okolia, dokonca  tento rok i z ďalekého zahraničia. 
Počasie nám doprialo klasickú zimnú a sviatočnú atmosféru 

jednotlivých možností turistov, počasia a v súhre s jednotlivými 
turistickými záujmami členov klubu. V januári si naši turisti 
sviatok Troch kráľov uctili tradičným výstupom na Rozsutec 
a tiež vystúpili na Rohatú skalu. V rámci bilancovania starého 
turistického roku a plánov na nový turistický rok sa konala 
aj výročná klubová schôdza, kde bol prerokovaný predošlý 
turistický rok a schválený náš nový turistický Plán klubových 
akcií, a tiež boli predebatované jednotlivé možnosti doplnenia 
tohto plánu. V januári a februári sa turisti zúčastnili na stretnutí 
na Baskom, Malej Fatre-Stoh a venovali sa aj zdokonaleniu 
svojich schopností na kurze VHT (vysokohorská turistika) – 
zimná časť, ktorá sa konala na Chate pod Suchým.

Čerešničkou na torte našej zimnej sezóny bola tentoraz 
naša  „tradično-netradičná“ akcia pod názvom „Posedenie pri 
turistických spomienkach“, konané 21.2.2026.  Tradičná preto, 
že premietanie  turistických, cestovateľských a dobrodružných 
filmov je v našej obci už tradíciou. Netradičná preto, že 
sme jej dali tento rok trochu iný šat. Tento rok vzhľadom 
na rekonštrukciu obecnej sály a kapacitné možnosti, sme 
nemohli usporiadať naše tradičné „soblahovské horizonty“ 
– premietanie horských a dobrodružných filmov samotnými 
účastníkmi pod názvom Hory, Film a My. Rozhodli sme sa  
namiesto tohto premietania uskutočniť niečo iné, niečo síce tiež 
spojené s premietaním, ale venované hlavne spomienkovým 
filmom a zážitkom našich starých turistov, zakladateľov 
turistiky v obci. Táto akcia bola oslavou 45-ročného výročia 
existencie turistického klubu v našej obci. K tomu sme prizvali 
našich starých turistov, zakladateľov pôvodného turistického 
klubu, aby si prišli pozrieť staršie filmy a fotografie z akcií, 
ktoré boli poriadané nimi samotnými, ktorých sa oni sami 
zúčastňovali, pričom o ich vtedajších  turistických aktivitách, o 
tých najkrajších príbehoch rozprávajú práve tie staré fotografie 
a filmy. Týmto sme si chceli zaspomínať, nezabudnúť a dať do 
pozornosti členov našej obce, ktorí v oblasti turistiky v našej 
obci zanechali trvalú a výnimočnú stopu. Vážime si, že niektorí 
prišli medzi nás a bolo pre nás cťou a radosťou, že sme ich 
mohli aspoň nejakou spomienkovou maličkosťou  odmeniť za 
to, čo dokázali. Vieme, že v našej obci boli ešte aj ďalší skvelí  
turisti, nadšenci, organizátori i účastníci vtedajších rôznych 

Napriek nepriaznivému počasiu sme sa zamerali najmä na 
údržbu stromčekov a terénu, ako aj na demontáž dreveného 
kríža, ktorý si vyžadoval nový náter. V najbližších týždňoch 
plánujeme pokračovať v prácach – obnoviť prístrešky, nátery 
konštrukcií a záhon pri kríži.

Na záver by sme vás chceli požiadať o podporu našej činnosti. 
Aj tento rok môžu občania poukázať 2 % zo svojich daní pre DHZ 

Soblahov. Potrebné tlačivo nájdete na našej internetovej stránke, 
prípadne ho môžete spolu s potvrdením od zamestnávateľa 
odovzdať ktorémukoľvek členovi nášho zboru.

Ďakujeme všetkým, ktorí podporujú činnosť dobrovoľných 
hasičov a pomáhajú nám pokračovať v práci pre bezpečnosť 
našej obce. Veľmi si to vážime.

Výbor DHZ Soblahov

spojenú s mrazom i slniečkom. Tento rok sa táto akcia 
vyznačovala malou zmenou spojenou s tým, že výborný 
guláš sa tentoraz podával v hasičskej zbrojnici a ako vždy bol 
zas naozaj gurmánskym zážitkom vďaka nášmu kuchárovi 
Zdenkovi Bielovi. V mene nášho turistického klubu tiež 
ďakujeme obci Soblahov, Hasičskému zboru obce Soblahov a 
Poľovníckemu združeniu Ostrý vrch Soblahov za sponzoring 
a pomoc a tiež ďakujeme skvelým Cukríkovcom za vynikajúcu 
hudobnú atmosféru, ktorú dokázali vytvoriť.

V ďalšom zimnom období sme pokračovali turistickými 
akciami  plánovanými i neplánovanými, ktoré sa odvíjali od 
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turistických akcií, ktorí stáli pri začiatkoch turistiky a pri zrode 
turistického klubu v obci.  Všetkým patrí veľká vďaka za to, 
že videli v tej dobe dopredu, mali víziu o turistike v obci a mali 
odvahu ju aj realizovať. Patrí im veľká vďaka za nadšenie 
a zodpovednosť, s akou pristupovali v tej dobe a v ťažkých 
podmienkach k založeniu klubu a k organizačným a turistickým 
povinnostiam, ktoré nebrali ako povinnosť, ale ako radosť. 
A to všetko robili dobrovoľne, s oduševnením,  bez nároku na 
odmenu a z celého srdca. Touto cestou v mene nás, členov 
turistického klubu, ďakujeme ešte raz za to, že nám, nášmu 
klubu ukázali ako ísť na to a trochu nám aj vyčistili cestičku k 
našej ďalšej existencii ako turistického klubu a turistiky v obci 
Soblahov. Premietanie starých fotografií a starých filmov sa 
konalo v športovom areáli obce a bolo spojené s premietaním 
niekoľkých zaujímavých filmov s cestovateľskou a tiež 
záchranárskou tematikou. K úspešnému a mimoriadnemu 
priebehu tejto tohtoročnej výnimočnej premietacej akcie 
prispelo okrem výbornej organizácie podujatia i skvelé 
občerstvenie v podobe neodmysliteľných chlebov s masťou 
a cibuľou,  skvelému gulášu, obložených mís, zabíjačkových 
špecialít,  koláčov, zákuskov a iných gurmánskych špecialít, za 
čo opäť ďakujeme nášmu fantastickému kuchárovi Zdenkovi 
Bielovi. Ďakujeme všetkým našim sponzorom, tiež ďakujeme 
všetkým ďalším našim členom, ktorí rôznymi pochutinami 
a osobnou pomocou prispeli k úspešnosti a výnimočnosti tejto 
vydarenej akcie.

A máme už za sebou ďalšiu čerešničku na našej pomyselnej 
turistickej torte, a to je zájazd a výstup na kopec Strážov, ktorý 
sa uskutočnil 1.3.2026. Je to tiež jeden z našich tradičných 
každoročných turistických výstupov, ktoré ohlasujú blízkosť 
ďalšieho krásneho ročného obdobia, životodarnej pani 
Jari, ktorá už na každom kroku neústupčivo naznačuje svoj 
príchod a nadvládu. Našich turistov však na vrchole Strážova 
nevítala jar, ale nádielka snehu a hlavne zľadovatená trasa, 
kompletne zľadovatelý chodník a cez toto všetko sa museli 
turisti prebojovať až na vrchol Strážova, no všetci to zvládli 
na výbornú. Aj tento výstup prispel k súdržnosti a stmeleniu 
kolektívu nášho klubu.

No a už sa pripravujeme na jarné mesiace, ktoré máme plné 
plánov a turistických cieľov. Čakajú na nás zaujímavé akcie, 
ale hlavne príprava tradičnej Soblahovskej 35-ky, s ktorou 
bude súvisieť veľké množstvo organizačných príprav a ich 
vykonanie. Sme už zohratá partia, vieme ako na to, ale každá 
pomocná ruka sa určite hodí, preto aj touto cestou prosíme 
našich členov, aby v prípade potreby pomohli každý podľa 
toho ako môže a vládze. V prípade akejkoľvek inej turistickej 
akcie, či v prípade pomoci pri organizácii stále funguje 
naše dorozumievanie cez whatsApp i cez iné komunikačné 
kanály. Všetko o našom klube je ľahko dohľadateľné na našej 
webovej stránke Turistický klub Ostrý vrch Soblahov, vrátane 
plánov akcií, preto ak niekto má chuť a záujem prísť medzi 
nás, bude vítaný.

Slávka
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ŠPORT
VÝROČNÁ SCHÔDZA OŠK

V nedeľu 11. januára 2026 sa v zasadačke 
OŠK konala výročná schôdza členov klubu. Na 
stretnutí zhodnotili uplynulú sezónu 2024/25, 
jesennú časť sezóny 2025/26, oboznámili sa 
s finančným hospodárením a predstavili plány 
do ďalšieho obdobia.

Po dvoch rokoch si členovia zvolili aj nový výbor, ktorý 
bude pracovať v zložení: Martin Sedláček, Ladislav Farkaš, 
Peter Pagáč, Jozef Halgoš, Rastislav Kačena, Jakub Kačena, 
Daniel Mrázik, Michal Obertáš, Michal Svrbík, Marián 
Jantošovič, Monika Prístupná, Pavol Sady, Marián Tunega 
a Martin Lukáč.

Na následnom stretnutí výboru, bol vo funkcii predsedu 
potvrdený Martin Sedláček, podpredsedom klubu sa stal 

Ladislav Farkaš. Novému vedeniu prajeme veľa energie, 
dobrých rozhodnutí a mnoho úspechov v ďalšej práci.

Daniel Mrázik

Doba ide rýchlo dopredu a zmeny sa nevyhýbajú ani 
materinskému jazyku. Vznikajú nové slová, ktorým my starší 
často nerozumieme, a naopak – mnohé výrazy, ktoré sme ešte 
donedávna bežne používali, dnes už mladí vôbec nepoznajú.

K napísaniu tohto príspevku ma inšpirovali moje deti počas 
návštevy u mojej mamy. Keď začuli pravé soblahovské nárečie, 
nevedeli sa prestať smiať. Pre nich to znelo nezvyčajne, 
možno úsmevne, no pre nás je to prirodzená súčasť reči, s 
ktorou sme vyrastali.

Verím, že starší čitatelia sa pri týchto slovách na chvíľu 
zastavia, zaspomínajú si na časy minulé a možno im napadnú 
aj ďalšie výrazy, ktoré sa kedysi v Soblahove používali. Mladší 
sa zas možno pousmejú, no zároveň spoznajú niečo nové – 
jazyk svojich starých rodičov.

Pokiaľ bude dedina dedinou, dovtedy sa budú medzi ľuďmi 
tradovať aj nárečové slová. Sú súčasťou našej identity, nášho 
kraja a nášho každodenného života. Chráňme si ich, aby 
nezanikli spolu so spomienkami.

vecheť – utierka 	
belčov – kolíska 
világoš – bitka	
penka – klát
ništ – nič	
kasňa – skriňa
vára – varené jedlo	
zblíňať – túlať sa
točka – vod. kohútik	
patružel – petržlen
friško – rýchlo	
kondvička – konvica
drúk – palica	
gánek – chodba
duchna – perina	
trachtár – lievik
šuflík – zásuvka	
palach – tŕstie
štrinfle – ponožky	
snieto – konár
štranek – lano	

hutať – jesť
barina – mláka	
hradská – cesta
budilár – peňaženka	
kanapa – gauč
bardo – hocikto	
frištuk – raňajky
jatka – rázporok	
bumbajka – mikina
bárajs – trebárs	
fiok – zásuvka
labzovať – túlať sa	
kastrol – hrniec
pajta – stodola	
humno – stodola
háklivý – precitlivelý	
zašípaný – špinavý
nápoky – naschvál	
stelážka – polica
čvangla – noha	
opáčiť – ohmatať

ogarek – uhorka 
rajbať – drhnúť	
galander – zábradlie
šubra – dlhé šaty	
darebný – lenivý 
oštaruvať – zdržovať	
vrštať – dielňa
glancuvať – leštiť	
chabrať – brať 
kožovka – omietka	
pajšel – dych
luft – vzduch	
paprča – ruka 
mašuro – prasa	
sovky – obliečky
štreka – želez. trať
čamblavý – šmatlavý 
koštuvať – ochutnávať
kredenc – kuch. linka
bombarďáky – sp. prádlo
blicuvať – byť poza školu

SOBLAHOVSKÉ NÁREČOVÉ OKIENKO

TRIEDIM, TRIEDIŠ, TRIEDIME
VÝSLEDKY ODPADOVÉHO HOSPODÁRSTVA V ROKU 2025

Aj v roku 2025 obyvatelia našej obce potvrdili, že im 
záleží na životnom prostredí. Vďaka zodpovednému prístupu 
k triedeniu odpadu sa podarilo dosiahnuť úroveň vytriedenia 
komunálneho odpadu až 61,21 %, čo je veľmi dobrý výsledok 
a dôkaz, že triedenie má u nás pevné miesto. Počas roka sa v 
obci vyzbieralo viacero druhov odpadu. Najväčší podiel tvoril 
zmesový komunálny odpad – 296,81 ton,  ktorý však stále 
predstavuje odpad, ktorý už nie je možné ďalej triediť. Práve 
preto je dôležité, aby sa jeho množstvo postupne znižovalo. 
Veľmi pozitívne je, že obyvatelia obce aktívne triedia aj ďalšie 
zložky odpadu. V roku 2025 sa vyzbieralo napríklad 51,17 ton 

skla, 42,70 ton plastov a 29,28 ton  papiera a lepenky. 
Triedením odpadu šetríme prírodné zdroje, znižujeme 

množstvo odpadu na skládkach a zároveň prispievame 
k čistejšiemu prostrediu v našej obci. Preto chceme všetkých 
obyvateľov povzbudiť, aby v triedení pokračovali a zapájali sa 
ešte viac. Spoločne môžeme dosiahnuť, aby bola naša obec 
ešte čistejšia a ekologickejšia.

Ďakujeme všetkým, ktorí triedia odpad a svojím 
zodpovedným prístupom prispievajú k ochrane životného 
prostredia pre nás, aj pre budúce generácie. 

Správca dane

Daniel Mrázik

roztopašný – pojašený
ponk – pracovný stôl
vercajch – prac. náradie
prespanka – slob. matka
narichtuvať – nachystať sa
kapesník/šnuptichel – vreckovka
štokrdel – vyšší stolček
fuga – diera/medzera
žufaňa – naberačka	
špitál – nemocnica
čakan – vychádz. palica
barabizňa – dom na spadnutie
špacíruvať sa – prechádzať sa
bešteluvať – rezervovať
vyštafírovaný – pekne oblečený
máchrať – máčať sa
šibrinkuvať – hrať sa s niečím
handrkuvať sa – hádať sa
hrobla – jama na zemiaky 
štramanda – pekná žena
ferestuvať – starať sa

mrchavý – zlý	
bukrieta – kytica
barjako – hocijako
fáč – obväz 
firhánek – záclona	
prašina – hlava
parazól – dáždnik	
barčo – hocičo
priezle – strúhanka	
portvíš – metla
barkedy – hocikedy	
fiškus – špekulant
šporhelt – sporák	
šerbel – nočník
pitvor – predsieň
čil – teraz
šinter – lapaj/huncút	
fagan – chalan
cestenice – perky	
furt – stále
boláčka – rana	
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Prípadné zmeny v plánovaných akciách sa 
dozviete na www.soblahov.sk 

a prostredníctvom miestneho rozhlasu. 

Srdečne Vás pozývame 
na kultúrno-spoločenské podujatia!

  5.4.2026            Veľkonočná expozícia
                            v Sedliackom dome
30.4.2026      	 Stavanie mája
  9.5.2026          	 Soblahovská 35-ka
10.5.2026       	 Deň matiek 
30.5.2026       	 Deň detí
13.6.2026       	 Memoriál Viktora Kačenu
  5.7.2026          	 Dolinka Cup

SPOLOČENSKÁ KRONIKA
Počet obyvateľov k 15. 3. 2026:          	 2370
OPUSTILI NÁS:
Anna Fabová 			  vo veku 93 rokov
Naděžda Adamčíková 	 vo veku 67 rokov

ZBER  NEBEZPEČNÉHO  ODPADU

OBJEMNÝ ODPAD – HOSPODÁRSKY DVOR Č.D. 270

Oznamujeme občanom obce Soblahov, že v sobotu dňa 18.4.2026 sa uskutoční zber nebezpečného odpadu.
Mobilný Eko-sklad bude pristavený od 08:00 – 10:00 h v strede obce.

Pracovníci spoločnosti Marius Pedersen budú preberať nebezpečný odpad:
• zvyšky maliarskych farieb, lepidiel, riedidiel, olejov a obaly z týchto látok,	 • batérie a akumulátory,
• jedlé oleje a tuky, motorové a prevodové oleje, mazivá a pod.			  • žiarivky a iný odpad obsahujúci ortuť.
• nerozobraté elektrické a elektronické zariadenia používané v domácnosti.
Všetky tekuté a polotuhé látky musia byť v uzavretej plastovej/kovovej nádobe, označenej názvom látky. Z technických príčin 
nie je možné odobrať odpady, ktorých zloženie a pôvod nie sú známe. 

Upozorňujeme občanov, že farby riediteľné vodou nepatria do nebezpečného odpadu!

Pre odovzdanie objemného odpadu je pre obyvateľov obce Soblahov dostupný veľkoobjemový kontajner nachádzajúci sa 
v hospodárskom dvore č. d. 270, ktorý je sprístupnený každú stredu v čase od 15:00 do 16:45 h.

Čo je objemný odpad? 
Objemný odpad sú nepotrebné, opotrebované, staré veci, ktorých sa občania chcú zbaviť. 
Ide o odpad, ktorý sa vzhľadom na veľkosť nedá umiestniť do bežných zberných nádob.

NARODILI SA:
Nela Kubová
Agáta Moravcová 
Maxim Beták

BLAHOŽELANIE
V mesiaci marec 2026 oslávil náš pán 

farár ThLic. Jozef Švercel, PhD. významné 
životné jubileum.
,,Vážený pán farár, k Vášmu sviatku Vám 
zo srdca prajeme pevné zdravie, šťastie 
a silu vo vašej pastoračnej činnosti, aby 
ste mohli ďalej prinášať pokoj a lásku do 
našich sŕdc a životov. 
Ďakujeme Vám za všetko, čo robíte pre 
nás a pre celú našu farnosť.“

Redakcia Soblahovských novín

Kalendár zberu – druhý štvrťrok 2026 • plasty, kovy, tetrapaky Kalendár zberu – papier a lepenka
apríl máj jún apríl jún

dátum 27.4. 25.5. 22.6. 29.4. 24.6.


